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Prošlo je 25 godina otkako su pobje-
dom u Domovinskom ratu ostvareni 
temelji hrvatske državnosti, nezavi-
snost i cjelovitost države, a građanima 
donijet mir...

Djelatnici gradske komunalne tvrt-
ke tijekom rujna bili su angažirani na 
više radilišta. Najznačajniji obim rado-
va izvodi se u dijelu Zagorske ulice...

SJAJNI 
RUKOMETAŠI

U ludbreškoj sportskoj dvorani 10. 
i 11. rujna  održano je 28. izdanje Me-
morijalnog rukometnog turnira „Da-
mir Hrastić- Dada“ koje se igra u spo-
men na bivšeg sjajnog sportaša i člana 
RK Ludbreg. Po sad već ustaljenom 
običaju igralo se u dvije uzrasne kate-
gorije, 2002. i 2004. godište...

Krenula je sezona ludbreškim košar-
kašima. Vrlo rano krenulo se s pripre-
mama kako bi se čim spremnije ušlo u 
prvi važni ogled ove sezone, onaj finala 
Regionalnog kupa, protiv “Podravca” u 
Virju... 

OBLJETNICA

RADOVI

Str. 8. - 9.

Str. 2.

Str. 14.

Str. 15.

RUKOMET

KOŠARKA
ZAPOČELA 

NOVA SEZONA

SVETA NEDJELJA

BROJNI 
HODOČASNICI 
POSJETILI LUDBREG

Str. 5.



30.  rujna 2016.       30. rujna 2016.       2 3A K T U A L N O A K T U A L N O

Nakladnik: POU “D. Novak“ Ludbreg
Glavni  urednik: Iva Havaić
Grafički urednik: Miroslav Vađunec
Redakcija: 
Darko Skupnjak, Branko Dijanošić, 
Iva Havaić, Željka Namesnik, Neven 
Jerbić, Dražen Vađunec
Kontakt: 	 POU “D. Novak” Ludbreg, 
	 Trg Sv. Trojstva 19
	 Telefon: 042 / 306 131
	 Fax: 042 / 306 068 
	 e-mail: 

ludbreske-novine@pou-ludbreg.hr 
dskupnjak@pou-ludbreg.hr

Tisak: Tiskara Zagreb 

Djelatnici gradske komu-
nalne tvrtke tijekom rujna bili 
su angažirani na više radilišta. 
Najznačajniji obim radova izvo-
di se u dijelu Zagorske ulice. 
Radi se o rekonstrukciji dijela 
ulice od raskrižja s Frankopan-
skom do raskrižja s Kačićevom 
ulicom na proširenju površine 
kolnika i gradnje pješačke staze. 
Naime, ulica je imala preusku 
kolničku površinu što je ome-
talo promet terenskim vozilima 
do poslovnih objekata u tom di-
jelu grada. Tako će sada kolnik 
biti širine 6 metara, dovoljno 
širok i za terenska vozila.                                                            

-Prilikom početka izvođe-
nja radova nismo uklonili stare 
rubnike kako bi se promet uli-
com mogao normalno odvija-
ti i  radi odvodnje oborinskih 
voda. Inače, građevinske firme 
uglavnom tako više ne rade jer 
je lakše ukloniti stare rubnike 
i raditi novo. Mi smo usporedo 
uz stare postavljali nove rubni-
ke na granici nove širine kolni-
ka, a one stare rubnike uklonili 
smo naknadno – pojasnio je 
Ivica Mraz, tehnički direktor 
'Lukoma'.

Nakon radova na kolniku 
djelatnici 'Lukoma' radili su 
na izgradnji pješačke staze sa 
zapadne strane ulice u dužini 
od oko 200 metara do nedav-
no rekonstruiranog raskrižja s 
Kačićevom ulicom.

Ukupna vrijednost radova 
na rekonstrukciji dijela Zagor-
ske ulice s proširenjem kolnika 
i izgradnjom pješačke staze 
iznosi 248.000 kuna s PDV-
om.                                                 

Nadalje, 'Lukom' je u Sego-
vini uredio okretište autobusa 
na kraju naselja s južne strane, 
te na iskopu i uređenju odvod-
nog kanala uz buduće okreti-
šte. Radilište su obišli tehnički 
direktor 'Lukoma' i predsjed-
nik VMO Segovina koji su s 
voditeljem stroja Goranom 
Horvatom dogovarali pojedi-
nosti oko radova strojem.

-Uska je cesta kroz Segovi-
nu, pa se veća vozila nisu ima-
la gdje okrenuti. Primjerice, 
djecu u školu do lani vozio je 
kombi 'Ludbreškog sunca' ko-
jemu ne treba puno mjesta za 
okretanje, ali je na početku 
prošle školske godine taj posao 

preuzeo autobusni prijevoznik, 
a autobusu treba puno više 
mjesta za okretanje. Sada će se 
na ovom mjestu lakše okretati 
i 'Lukomov' kamion za odvoz 
otpada. I morao se urediti od-
vodni kanal za oborinske vode 
iznad okretišta da se s brda 
ne slijevaju oborinske vode na 
samo okretište. Moram zahva-
liti Gradu Ludbregu i 'Luko-
mu' koji nam pomažu u svakoj 
potrebi jer mi smo malo selo 
i sami ne bismo mogli učiniti 
skoro ništa. Eto, oni će nam 
poslati i stroj da poravna i ure-
di poljske puteve – rekao  nam 
je Jovica Janković, predsjednik 
Vijeća mjesnog odbora Segovi-
ne na radilištu.                                             

"Lukom" je obavio značajne 
radove i na uređenju mjesnog 
katoličkog groblja u Bolfanu 
gdje su kroz groblje uređene 
staze sa sipinom i omeđene 
rubnicima. Na pomoćnom 
objektu unutar groblja skinuto 
je dotrajalo krovište i postav-
ljen novi limeni pokrov. Oko 
samog objekta postavljena je 
nova žičana ograda. Kako ka-
toličko groblje u Bolfanu kori-

sti i susjedno naselje Cvetko-
vec iz Koprivničko-križevačke 
županije investicija je izvedena 
suradnjom Općine Rasinja i 
Grada Ludbrega koje su potpi-
sale ugovor o ovom projektu, 
te tvrtke 'Lukom' kao izvođa-
ča radova. Ukupna vrijednost 
investicije iznosi oko 110.000 
kuna, od čega je udio Općine 
Rasinja 60.000, a Grada Lud-
brega 50.000 kuna. 'Lukom' je o 

svome trošku šljunkom uredio 
parkiralište kod bolfanskog 
groblja. 

Također su završeni rado-
vi na uređenju i asfaltiranju 
novog prilaznog puta s parki-
ralištem kod zgrade Osnovne 
škole, kao i edukativni bicikli-
stičko-pješački prometni poli-
gon u dvorištu škole kojeg će 
koristiti učenici, ali i svi građa-
ni Ludbrega. 

"Lukom" Ludbreg BROJNI RADOVI

Uvijek je zanimljivo vidjeti 
kako građani koriste pravo bi-
račkog glasa, kako razmišljaju 
i gledaju na politike  hrvatskih 
stranaka, a u novije vrijeme i 
na političare što se vidi iz broja 
preferencijalnih glasova. Za-
brinjava podatak o sustavnom 
padu postotka žitelja koji dola-
ze na biračka mjesta. Evo kon-
kretnih podataka.

Na izvanrednim parlamen-
tarnim izborima 11. rujna od 
7.613 upisanih birača Grada 
Ludbrega na 14 biračkih mje-
sta glasanju je pristupio 4.041 
birač što je 53,08 posto. Radi se 
o padu izlaznosti od gotovo 10 
posto jer prije samo 10 mjese-
ci glasalo je 62,74 posto ili 700 
građana više. Inače, na izbori-
ma 2011. glasalo je 65,97 posto 
birača što znači da je u pet go-
dina došlo do pada izlaska na 
izbore od gotovo 13 posto. 

Možemo ustvrditi da se radi 

o trendu. Naime, u 3. Izbornoj 
jedinici koju čine Krapinsko-
zagorska, Međimurska i Va-
raždinska županija sada je gla-
salo 52,56 posto žitelja-birača 
(znači da je odaziv u Ludbregu 
na razini izborne jedinice ili 
neznatno bolji), a u studenom 
60,70 posto. 

Od gradova naše županije 
po postotku izlaska na birali-
šte prednjači Varaždin s 57,56 
posto, zatim su vrlo bliski 
Novi Marof 53,92 posto, Iva-
nec 53,76 posto, Varaždinske 
Toplice 53,12 posto i Ludbreg 
53,08 posto, a osjetno manji 
postotak izlaska na izbore ima 
Lepoglava tek 46,81 posto.                                                        
Najveći odaziv prema postotku 
bilježe naselja s malo glasača, u 
Segovini je glasalo 85,71 posto, 
ali je to 24 od 28 upisanih bi-
rača. Slijedi Slokovec sa 73,87 
posto. Potom je Apatija s 59,00 
posto, Sigetec 57,42 posto, Lud-

breg-biračko mjesto u OŠ sa 
55,54 posto, Kućan 54,78 po-
sto, Čukovec 53,02 posto, Hra-
stovsko 52,86 posto, Vinogradi 
Ludbreški 52,70 posto, Selnik 
52,41 posto, Globočec 51,80 po-
sto, te Ludbreg- biračko mjesto 
u Centru za kulturu i informi-
ranje "Dragutin Novak" (zgra-
da bivšeg učilišta) 50,31 posto. 
Na dva biračka mjesta izašlo 
je manje od 50 posto birača, u 
Bolfanu 44,92 posto, a najmanji 
postotak je u Poljancu gdje je 
glasalo tek 44,67 posto birača.                                                                       
Što se tiče raspoloženja birač-
kog tijela Grada Ludbrega tu se 
nije ništa posebno promijenilo 
od izbora u studenom, pa i od 
ranije. Rezultati izbora u Gradu 
Ludbregu ne odudaraju puno 
niti od rezultata za cijelu izbor-
nu jedinicu. 

U 3. izbornoj jedinici po-
bjedu su već tradicionalno od-
nijele stranke SDP, HNS, HSU 

i HSS okupljene u Narodnu 
koaliciju osvojivši osam od 14 
mandata odnosno 52,56 posto 
glasova birača. Birači Ludbre-
ga ovoj su koaliciji dali 55,31 
posto glasova ili 2.179 glasova, 
HDZ-u točno 23,00 posto ili 
906 glasova, Živi zid je dobio 
255 glasova ili 6,47 posto, a 
Most 217 glasova ili 5,50 posto. 
Za razliku od izborne jedinice 
kod nas je prag prošla koalici-
ja Stranka rada i solidarnosti i 
Reformisti s 5,33 posto odno-
sno 210 glasova. Lista Narodne 
koalicije je dobila najviše gla-
sova na 13 biračkih mjesta, na 
većini prilično uvjerljivo, dok 
su jedino birači Apatije dali 
više glasova HDZ-ovoj listi. 
U odnosu na redovite izbore 
u studenome pad su doživjeli 
Most i reformisti.                                 

Dakle, Narodna koalicija 
osvojila je 8 (po četiri HNS i 
SDP), HDZ također 4, a Živi zid 

i Most po 1 mandat, što znači 
da su izabrani naši saborski 
zastupnici iz 3. izborne jedini-
ce: Siniša Hajdaš Dončić, Pre-
drag Štromar, Stjepan Kovač, 
Matija Posavec, Mario Habek, 
Marija Puh, Marko Vešligaj i 
Milorad Batinić iz Narodne 
koalicije (SDP-HNS), s liste 
HDZ-a Žarko Tušek, Anđelko 
Stričak, Darko Horvat, Josip 
Križanić, iz Živog zida Vladi-
mira Palfi, a Robert Podolnjak 
iz Mosta. Od 14 njih iz Va-
raždinske županije su šesto-
rica Štromar, Batinić, Habek 
Stričak, Križanić i Podolnjak.                                                             
Ludbreško biračko tijelo je naj-
više preferencijalnih glasova 
445, dodijelilo HNS-ovcu Ba-
tiniću, zatim Ludbrežanki na 
HDZ-ovoj listi Viktoriji Horg 
311, Štromaru (HNS) 284, još 
jednoj Ludbrežanki Renati Po-
točnik (SDP) 250 glasova, te 
drugim kandidatima.

Kako se u Ludbregu glasalo 
na parlamentarnim izborima Na biralištima sve manje građana

Na „24. Ludbreškom sejmu“ 
predstavljen je projekt „Siguran 
Ludbreg“ kojeg provodi Grad 
Ludbreg u suradnji sa Autoklu-
bom Ludbreg i Srednjom ško-
lom Ludbreg. 

Na sajmu su podijeljeni letci 
građanima da ih se informira o 
ciljevima projekta te aktivnosti-
ma koje će se provoditi tijekom 
realizacije projekta. 

Projekt će se provoditi šest 
mjeseci i bit će usmjeren na 
povećanje znanja sudionika u 
prometu, provedbu praktično 
-  edukativnih radionica te edu-
ciranjem mladih vozača o važ-
nosti pridržavanja propisanih 
brzina na prometnicama viso-
kog rizika te širenjem znanja i 
informacija o tome kako pove-
ćati sigurnost u prometu za sve 
uključene.  

Provest će se tri edukacije za 
mlade vozače sa područja Mje-

snih odbora Ludbreg, Hrastov-
sko i Sigetec tijekom mjeseca 
listopada 2016. godine. Na edu-
kacijama će se prezentirati pre-
ventivne mjere kako bi se mladi 
vozači do 24 godine podučili za 
sigurnu vožnju i potaknuli na 
odgovorno ponašanje u prome-
tu. 

Na web portalu Grada Lud-
brega, www.ludbreg.hr, nalazi 
se on-line upitnik o ponašanju 
sudionika u prometu za razvija-
nje baze podataka o sigurnosti 
u prometu na području Grada 
Ludbrega. Mole se mladi vozači 
do 24 godine te ostali građani 
naselja Ludbreg, Hrastovsko i 
Sigetec da ispune on-line upit-
nik kako bismo izradili kvali-
tetnu bazu. U upitniku građani 
te mladi vozači mogu dati svoje 
primjedbe, mišljenja i prijed-
loge za poboljšanje sigurnosti 
prometa u svojem naselju.

Projekt  „Siguran Ludbreg“

Gradska komunalna tvrtka 'Lukom' pokrenula je još jednu akciju 
u cilju stvaranja navika o važnosti razvrstavanja otpada na područ-
ju Grada Ludbrega što je i zakonska obveza. 'Lukom' je posljednjih 
godina uložio znatna sredstva i učinio velike napore na stvaranju 
uvjeta kako bi 'na kućnom pragu', dakle, u kućanstvima počelo pra-
vilno razvrstavanje otpada po vrstama materijala. Sada je pokrenuta 
akcija da odgovarajuće posude za razvrstavanje dobiju radne sredine 
na području Grada.

-Lukom je u akciji podjele koševa za odvojeno odlaganje otpada 
po školama, ustanovama,i radnim sredinama na području, podijelio  
oko 500 kompleta sa po tri kartonske kutije u koje se odvojeno odla-
gažu papir, plastika i miješani otpad. Te kutije idu u vrećice u raznim 
bojama, svaka boja je samo za određenu vrstu otpada. Ti komple-
ti namijenjeni su za postavljanje u uredima, u gradskim poslovnim 
prostorima, a prazne se u odgovarajuće posude po vrstama otpada. 
Dakle, ono što rade na razvrstavanju otpada kod kuće sada je građa-
nima omogućeno da to rade i na radnom mjestu, primjerice, svom 
uredu – pojasnio je Alen Sabol, direktor 'Lukoma'.

Cilj je odrasle dodatno poticati da više i stalno odvajaju otpad, 
ali je i posebno  važno što su komplete dobile obrazovne ustanove, 
ludbreške osnovna i srednja škola te dječji vrtići.

-Želimo da kutije za odvojeno odlaganje otpada budu postavljene 
u svakoj učionici. S edukacijom o značaju i važnosti i stvaranjem na-
vike o pravilnom razvrstavanju otpada moramo krenuti od najmla-
đih uzrasta, te nastojimo upoznati djecu-školarce, učenike osnovne i 
srednje škole u gradu sa svim prednostima koje donosi pravilno zbri-
njavanje otpada – ističe Alen Sabol, direktor Lukoma.

Akcija podjele kompleta za odvajanje otpada stoga je novi korak u 
cilju poticanja pravilnog i ekološkog zbrinjavanja otpada i radi naše 
bolje i ljepše budućnosti. Naša je obveza i odgovornost vođenje brige 
o očuvanju prirode i okoliša, da potomcima ostavimo zdraviju, čišću 
prirodu  i ljepši okoliš. 

KOŠEVI ZA ODVAJANJE OTPADA

U prostorijama Grada Lud-
brega potpisan je ugovor o 
energetskom učinku za pro-
vedbu projekta energetske 
učinkovitosti zamjenom neu-
činkovite i štetne rasvjete sa 
štedljivim i ekološkim LED 
svjetiljkama u Gradu Ludbre-
gu, između Grada Ludbrega 
kao naručitelja i zajednice 
ponuditelja Energetska učin-
kovitost – Cementara d.o.o. iz 
Zagreba i Energy Plus d.o.o. iz 
Ludbrega kao izvršitelja uslu-
ge. Ukupna vrijednost ugovo-
rene usluge je 3.242.127,69 kn 
s uključenim PDV-om. 

FZOEU (Fond zaštite oko-

liša i energetske učinkovito-
sti) odobrio je sufinanciranje 
opravdanih troškova projekta 
sa 40% sredstava (1.154.457,50 
kn) te će njegova Stručna ko-
misija nadzirati provedbu u 
svim njenim fazama.

Važno je napomenuti da 
se model energetske usluge 
(ESCO) nakon prošle godine 
donijete Uredbe o energetskoj 
usluzi tek počeo implementira-
ti u RH, ali sa puno poteškoća, 
zbog neusklađenosti pojedinih 
zakona, a model funkcionira 
na način da se investicija ispla-
ćuje davatelju energetske uslu-
ge iz ostvarenih proračunskih 
ušteda na stavci potrošnje i 
održavanja javne rasvjete. 

Uz zamjenu postojećih ne-
adekvatnih svjetiljki izvršit će 
se i popuna mreže sa nedosta-
jućima, sukladno zahtjevima 
za pojedinu klasu prometnice, 
a umjesto postojećih 757 ugra-
diti će se 956 novih LED svje-
tiljaka. 

Zahvaljujući sredstvima 
Fonda period povrata investi-
cije će se skratiti za 30-40%.

Ukupna instalirana sna-
ga javne rasvjete na područ-
ju Grada Ludbrega smanjit 
će se sa 197,27 na 74 kW 
(-123,27kw), dakle za 62%.

Potrošnja električne ener-
gije za javnu rasvjetu će se 
smanjiti za 524.646,25 kwh na 

196.789,59 kwh (smanjenje po-
trošnje za 62%) i to unatoč či-
njenici da će u sustavu biti 200 
svjetiljki više nego prije zahva-
ta, odnosno s 456.442,24 kn 
smanjit će se na 171.206,94kn.

Emisija štetnih plinova, 
poglavito CO2 će se smanjiti 
sa 197,27 na 74 tone godišnje.

Projekt obuhvaća nase-
lja Ludbreg, Selnik, Sigetec 
i Kučan (70% ukupne javne 

rasvjete na području Grada 
Ludbrega).

Osim navedenih ušteda, 
micanjem neučinkovitih i štet-
nih rasvjetnih armatura na 
bazi visokotlačne žive kao i 
tzv. kugli iz sustava rasvjete i 
ugradnjom LED svjetiljaka sa 
usmjerenom optikom (cut-off), 
eliminirati će se svjetlosno za-
gađenje, tzv. „provalno“ svjetlo 
u stambenim zonama, bitno 

smanjiti emisija CO2 i štetni 
utjecaji po okoliš, postići puno 
bolja i jednolika rasvjetljenost 
ulica i staza te značajno pove-
ćati sigurnost svih sudionika u 
prometu, i sigurnost općeni-
to jer se zahvaljujući sustavu 
upravljanja rasvjeta neće mo-
rati gasiti nakon ponoći kao 
što je to do sad bio slučaj nego 
regulirati (sa 100% na npr 20% 
svjetlosnog toka).

Umjesto postojećih 757 ugradit će se 956 novih LED svjetiljaka
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Povodom Nacionalnog dana 
borbe protiv nasilja nad žena-
ma, 22. rujna, predstavnici PP 
Ludbreg, Centra za socijalnu 
skrb Ludbreg, Gradskog druš-
tva Crvenog križa i Povjeren-
stva za ravnopravnost spolova 
organizirali su akciju na glav-
nom gradskom trgu. Cij je skre-
nuti pozornost na institucije te 
osnažiti međuresornu surad-
nju, ali i upozoriti javnost na 
nužnost zajedničke borbe pro-
tiv svih oblika nasilja, posebice 
onoga u obitelji. Obilježavanje 
ovog dana započeto je nakon 
tragedije u kojoj je 1999. godine 
na Općinskom sudu u Zagrebu 
suprug usmrtio suprugu, njezi-
nu odvjetnicu i sutkinju. Samo 
u ovoj godini u RH je ubijeno 11 
žena. U našoj je županiji u 2015. 
godini 637 žena bilo izloženo 
obiteljskom nasilju.

Obilježen Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama

U prostoru Međugeneracij-
skog centra u Ludbregu održa-
na je cjelodnevna radionica na 
temu “Društveno poduzetništvo 
– od ideje do društvenog podu-
zeća”. Radionicu je organizirao 
Program JAKO, jedan od pet 
programa regionalnog razvoja 
civilnoga društva i lokalnih za-
jednica u Republici Hrvatskoj u 
suradnji s Gradom Ludbregom, 
Povjerenstvom za umirovljenike 
i osobe starije dobi na područ-
ju Grada Ludbrega te Udrugom 
umirovljenika i starijih osoba 
regije Ludbreg.

Društvena su poduzeća po-
kretač ekonomskih i društve-
nih promjena u zajednicama. 
U začecima društvenih podu-
zeća često leže vrijedne druš-
tvene inovacije, koje su rezultat 
promišljanja i rada pojedinca i 
skupina koji stvaraju bolji svijet 
– društveni poduzetnici prona-
laze rješenja, pokreću promjene 
i mijenjaju zajednice. Radionica 

se bavi mogućnostima, predno-
stima ali i ograničenjima i nedo-
stacima pokretanja društvenih 
poduzetničkih pothvata kroz 
niz primjera.

Sudionici/e radionice su kroz 
prezentaciju konteksta razvo-
ja društvenog poduzetništva u 
Hrvatskoj i u svijetu te primjera 
dobre prakse dobili uvid u kon-
cept temeljen na izazovima s 
kojima se suočavaju suvremeni 
društveni i gospodarski sustavi. 
Kroz niz zadataka i praktičnih 
vježbi, sudionici/e su prepoznali 
probleme u vlastitoj zajednici te 
osobine društvenih poduzetni-
ka/ca koje ih razlikuju od tradi-
cionalnih. U poslijepodnevnom 
dijelu radionice, moderirani 
voditeljicom Zrinkom Šajn, 
sudionici/e su razvili ideju druš-
tveno poduzetničkog pothvata 
te raspravili mogućnosti njezina 
daljnjeg razvoja i realizacije na 
kojoj će temeljiti svoj prijedlog 
budućeg projekta.

“OD IDEJE DO DRUŠTVENOG PODUZEĆA” Dan ružičaste vrpce
Udruga NARCISA - žene 

u borbi protiv raka dojke, or-
ganizira "DAN RUŽIČASTE 
VRPCE", u subotu 1. listopada 
2016. na trgu Svetog Trojstva u 
Ludbregu od 9 do 12 sati. Mjesec 
listopad u cijelom je svijetu po-
svećen podizanju svijesti o raku 
dojke te važnosti njegova ranog 
otkrivanja i liječenja. 

Ružičasta je vrpca prepoznat-
ljiv simbol sudjelovanja u soli-
darnosti i potpori, stoga dođite u 
što većem broju na trg i podržite 
humanitarne aktivnosti udruge 
Narcisa koja se, kao članica Eu-
ropa Donne – europske koalicije 
za borbu protiv raka dojke, uk-
ljučuje u kampanju DARUJMO 
RUŽIČASTI ŽIVOT, pokrenutu 
sa svrhom kupnje aparata za in-
traoperativno zračenje. Ovim se 
aparatom uvelike smanjuje emi-
sija zračenja u oboljelih žena, 
olakšava se tijek liječenja i opo-
ravak. Svojim se dobrovoljnim 
prilogom i kupnjom ružičastog 
balona možete uključiti u akciju 
udruge Narcisa. 

Međunarodni dan 
starijih osoba

Međunarodni dan stari-
jih osoba proglasila je Glavna 
Skupština  1990. godine da bi 
se naglasila važnost osigurava-
nja životne sredine koja se može 
prilagoditi potrebama i sposob-
nostima stanovnika treće dobi. 

Proglašenjem međunarod-
nog dana starijih osoba, koji se 
obilježava svake godine 1. listo-
pada, želi se potaknuti države 
da starijim članovima osiguraju 
zadovoljenje njihovih potreba 
i omoguće im sudjelovanje u 
društvu u skladu s njihovim fi-
zičkim i intelektualnim sposob-
nostima.

Međunarodni dan starijih 
osoba obilježit će se i u Ludbre-
gu i to nizom programa koje za-
jednički organiziraju ustanove i 
udruge s područja Grada Lud-
brega. 

30.9.2016. - 19 sati – Poezija 
pod zvijezdama – Gradska 
knjižnica i čitaonica „Mladen 
KERSTNER“

1.10.2016. – 9-12 sati – 
Žene u borbi protiv raka dojke  - 
Dan ružičaste vrpce – Trg Svetog 
Trojstva 

1.10.2016. - 18 sati – Pri-
godni zabavni program – Kino-
dvorana CKI „Dragutin Novak“ 
Ludbreg (Ludbreške udruge i 
vrtići)

Ostala događanja povodom 
Dana starijih osoba:

3. i 6.10. od 9 do 11 sati - 
radionice ručnih radova u Me-
đugeneracijskom centru -  Žene 
iz centra svijeta, Udruga umi-
rovljenika, i dječji vrtići „Ra-
dost“ i „Smjehuljica“

Povodom dana starijih osoba 
Dječji vrtić „Radost“ organizira 
svoje aktivnosti: skupina s krat-
kog programa njemačkog jezika 
druži se s jednom bakom i uči 
jednu pjesmicu na njemačkom, 
suradnja sa starijim osobama na 
temu tradicionalnih priča, pjesa-
ma i rukotvorina koja će rezulti-
rati izložbom, u sklopu projekta 
kojeg vode kroz cijelu godinu.

Tijekom trajanja najveće 
ludbreške manifestacija, Dana 
ludbreške Svete nedjelje i ove 
su godine održani brojni vjerski 
kulturni, gospodarski i zabavni 
programi. 

Prema višestoljetnoj tradiciji 
vrhunac slavlja u čast Presve-
te Krvi Isusove u svetištu Krvi 
Kristove u Ludbregu bio je u 
nedjelju 4. rujna kada je sveča-
nu misu predvodio i propovije-
dao sisački biskup msgr. Vlado 
Košić uz suslavlje biskupa msgr. 
Vjekoslava Huzjaka – biskupa 
bjelovarsko križevačkog i do-
maćeg biskupa mons. Josipa 
Mrzljaka te sudjelovanje ostalih 
svećenika i redovnika. Uoči mi-
snog slavlja, koje je proslavljeno 
u zavjetnoj kapeli podignutoj 
u čast Presvete Krvi, održa-
na je procesija od župne crkve 
Presvetog Trojstva u kojoj je 
pokaznica s relikvijom euhari-
stijskog slavlja uz molitvu i pje-
smu prenesena na oltar zavjetne 
kapele. Procesija je prošla sredi-
štem Ludbrega, čije su ulice i 
trgovi na Svetu nedjelju već tra-
dicionalno od ranog jutra bili 
prepuni hodočasnika koji su u 
prošteništu želelji zadobiti pot-
puni oprost.

Rijeke hodočasnika od ranih 
jutarnjih sati stizale su u župnu 
crkvu kako bi se poklonile Pre-
svetoj Krvi i Presvetom sakra-
mentu, izrekle svoje molitve 
i preporuke, pristupile sakra-
mentu pomirenja kod brojnih 
ispovjednika koji su satima ne-
umorno ispovijedali u cintoru 
crkve i kod zavjetne kapele, te 
sudjelovale u pobožnostima i 
euharistiji kao središnjem i naj-
važnijem hodočasničkom sadr-
žaju koji je osobito u Ludbregu 
u središtu svih duhovnih doga-
đanja. 

Pozdravni govor uputi-
li su i domaćini mons. Jo-
sip Đurkan, čuvar ludbreš-
kog Svetišta i varaždinski 
biskup mons. Josip Mrzljak. 
– Tek u slobodnoj i neovisnoj 
Hrvatskoj 4. rujna, upravo na 
današnji dan 1994.godine, na-
kon 255 godina kardinal Franjo 
Kuharić blagoslivlja ovu kapelu 

i tako se konačno izvršuje za-
vjet. No kapela nije sagrađena 
samo kao spomenik nego kao 
poticaj da dolazimo na ovo mje-
sto, ovo svetište Krvi Kristove i 
da se molimo posebno za svoju 
domovinu i sve njezine žitelje. 
– poručio je varaždinski biskup 
Josip Mrzljak.

Gradonačelnik Ludbrega 
Dubravko Bilić uputio je dobro-
došlicu svim posjetiteljima. 

– Ludbreg je mali grad nas 
običnih, svakodnevnih i malih 
ljudi, ali grad velikih radnika, 
boraca i ljudi širokog srca te 
grad olimpijskih pobjednika, 
grad čuda i mnogobrojnih le-
gendi, grad koji je veličinom 
mali, ali svojom povijesnom, 
kulturnom i gospodarskom 
snagom spada u red velikih gra-
dova u Hrvatskoj. U Ludbregu 
svi zajedno  proslavljamo čudo 
koje se desilo prije više od 600 
godina i po kojemu smo kao 
grad jedinstveni u ovom dijelu 
Europe - trenutak kada je  istina 
pobijedila sumnju, kada je laž 
izgnana iz naših  srca i osvjedo-
čena se prikazuje u Isusovoj krvi 
koju čuvamo u našoj župnoj cr-
kvi. Danas smo kao zapadna 
europska civilizacija bogatiji 
i uspješniji nego ikad dosad u 
ljudskoj povijesti, ostvarujemo 
dostignuća u znanosti, medi-
cini, industriji, kulturi i sportu 
o kojima smo nekad samo sa-
njali, zahvaljujući suvremenim 
tehnologijama približili smo se 
jedni drugima više nego ikad, 
izgradili smo društva i zajedni-
ce u kojima svi imamo moguć-
nosti ostvariti sve svoje najbolje 
potencijale. No, čini se da smo 
u svim dobrim dostignućima 
negdje usput pokupili i jedan 
virus koji nas kao ljude sve više 
muči – virus laži i neistine. Sa 
svih strana smo bombardirani 
sitnim i krupnim lažima koje 
se mnogi ne libe izgovarati ili 
širiti. Mi, obični i mali ljudi, koji 
smo od svojih roditelja, djedova 
i baka naučili da ne smijemo la-
gati, sve teže se nosimo s onima 
koji misle da mogu sve što god 
požele, ne strahujući od poslje-
dica pa se čak i prijatelji pretva-

raju u nepoznate. – poručio je 
gradonačelnik Dubravko Bilić.

Misno slavlje pratio je lud-
breški župni zbor kojeg je vo-
dio Antun Kranjčec dok je 
za glazbenu pratnju zaduže-
na bila s. Kristina Cekovčan. 
Svojim izvedbama vjerski pro-
gram upotpunio je i Puhač-
ki orkestar grada Ludbrega 

Ludbreg je poznato svetište 
Predragocjene Krvi Isusove, a 
povezano je uz čudesni doga-
đaj koji se zbio 1411. godine, 
kada se tijekom mise u pretvor-
bi kruha i vina u kaležu doista 
pojavila Krv. Ludbreško je sve-
tište jedinstveno u Hrvatskoj i 
među rijetkima je u svijetu pri-
znato bulom (svečanim papir-

nim pismom), a Sabor je godine 
1739. u njemu odlučio izgraditi 
zavjetnu kapelu. Gradnju kape-
le pokrenuo je tek godine 1940. 
zagrebački nadbiskup Alojzi-
je Stepinac, a kapelu je 1994. 
blagoslovio kardinal dr. Franjo 
Kuharić.

U jedino hrvatsko euha-
ristijsko svetište, posvećeno 
Predragocjenoj Krvi Kristovoj 
tijekom proslave Svete nedjelje 
hodočastili su vatrogasci, mladi 
Varaždinske biskupije, bolesni, 
karitativni djelatnici, medicin-
sko osoblje i molitvene skupine 
Varaždinske biskupije. 

Hodočastili su i vjeroučenici 
i ministranti Varaždinske bi-
skupije, policija i djelatnici Cr-
venog križa te susjednih župa. 
Tradicionalno, u Ludbreg su sti-
gli i hodočasnici brojnih župa iz 
Slovenije i Mađarske, ali i brojni 
drugi. Uz misna slavlja održa-
na  je smotra župnih zborova, a 
tradicionalni koncert uz goste 
održao je Župni zbor. 

SVETA NEDJELJA "Trenutak kada je istina pobijedila sumnju"

Kroz trajanje Dana lud-
breške Svete nedjelje od neiz-
mjerne je važnosti aktivnost 
Gradskog društva Crvenog 
križa Ludbreg koje je u sva-
kom trenutku bilo od pomoći 
potrebitima. 

-Zahvaljujem mojim dje-
latnicima, njih šesnaest, što 
su unatoč obiteljskim obave-
zama vikend proveli radno, 
pomažući hodočasnicima na 
našem Svetištu Predragocje-
ne Krvi Kristove. Zahvaljujem 
članovima i volonterima Mje-
snih društava Crvenog križa 
ludbreške regije, njih 80-tak 
u dva posljednja programska 
dana na pomoći u podjeli na-
pitaka hodočasnicima na na-
šem Svetištu za vrijeme svetih 
misa. 

Na kraju, zahvaljujem čla-
novima Kluba mladih Grad-
skog društva Crvenog križa 
Ludbreg, posebice našim me-

dicinskim djelatnicama koje 
su ravnopravno sa djelatnici-
ma Hitne medicinske pomoći 
Ludbreg sudjelovale u medi-
cinskom zbrinjavanju hitnih 
pacijenata. - rekao je Robert 
Kranjčec, ravnatelj Gradskog 
društva Crvenog križa Lud-
breg. 

Tijekom svetih misa medi-
cinsku pomoć u dva dana za-
tražilo je više od 30 osoba.  

-I ovaj puta smo uspjeli 
dokazati da za postizanje vr-
hunskih rezultata nisu nužni 
samo novci već je, uz dobru 
organizaciju na čemu imam 
zahvaliti djelatnicama s du-
gim stažem u našem društvu, 
posebice našoj teti Mirjani 
Gložinić, dovoljno da dobri 
ljudi odvoje svoje slobodno 
vrijeme za korist naše male, 
ali složne sredine u kojoj ži-
vimo i radimo. - zaključuje 
Kranjčec. 

Gradsko društvo Crvenog križaSpremni pomoći u svakom trenutku
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Dane ludbreške Svete nedjelje 
već više od dva desetljeća kra-
si i gospodarska manifestacija. 
Ludbreški sejem, koji je i prema 
poznatom rasporedu otvoren u 
četvrtak, ove godine doživio je 
svoje 24. izdanje, a sudjelovala 
su 94 izlagača. Program otvo-
renja uljepšala je izvedba uvijek 
sjajnih Ludbreških mažoret-
kinja i Twirling kluba Ludbreg 
i koncert Puhačkog orkestra 
grada Ludbrega. Ovogodišnji 
„sejem“ otvorila je Renata Po-
točnik, predsjednica Gradskog 
vijeća grada Ludbrega. 

– Pripala mi je čast da mogu 
otvoriti 24. po redu Ludbreški 
sejem, koji je gospodarska mani-
festacija što mi je izuzetno dra-
go jer s time stavljamo u fokus 
gospodarstvo u Ludbregu. Sama 
brojka održavanja govori puno, 
znači da su iza nas 24 duge go-
dine kroz koje zajedno, prije 
svega naši gospodarstvenici, a 
potom i Grad Ludbreg, organi-
ziramo jedan ovakav događaj i 
okupljamo uspješne gospodar-
stvenike u centru svijeta. Koliko 

je gospodarstvo nama u Gradu 
bitno, govori i činjenica da prije 
svega nastojimo biti servis. Mi 
živimo u zajedništvu i simbiozi 
i shvaćamo da ako naši gospo-
darstvenici dožive uzlet i imaju 
prilike širiti proizvodne pogo-
ne, zapošljavati ljude, da će nam 
svima skupa biti bolje. – rekla je 
R. Potočnik. 

Ludbreški sejem već godina-
ma okuplja lokalne gospodar-
stvenike te stvara poduzetničke 
prilike, povezuje poslovne par-
tnere i jača poduzetničke kapa-
citete poduzetnika i obrtnika. 

– Drago mi je što smo se 
okupili u ovako velikom broju, 
nekako mi to daje do znanja da 
osjećamo koliko je Sveta nedje-
lja važna, a i svi programi koji se 
ovih dana odvijaju. Prije svega 
moram se zahvaliti svim gospo-
darstvenicima koji su ove godi-
ne odlučili sudjelovati na ovom 
gospodarskom sajmu. Imamo 
povećanje broja izlagača od 
šest do sedam posto što je samo 
dokaz da osim što je Ludbreg 
prepoznat kao središte obrtniš-

tva i poduzetništva na sjeveru 
Hrvatske, već i kao mjesto u 
kojem se može prezentirati što 
oni rade i stvaraju tijekom cijele 
godine. – kazao je na otvorenju 
gradonačelnik Dubravko Bilić. 

Nakon službenog otvore-
nja, održana je i tradicionalna 
gastro izložba u hotelu Ama-
lia, a program je završio kon-
certom grupe Psihomodo pop 
u centralnom šatoru dvorca 
Batthyany. 

Na tradicionalnom «Lud-
breškom sejmu» prodavali su 
se različiti proizvodi kao što su 
suveniri, ručni radovi, dječja 
oprema, knjige, cvijeće, kožna 
galanterija, proizvodi od meda, 
kupinovo vino, ljekovito bilje, 
bučino ulje, poljoprivredna me-
hanizacija, kovani alati, inox 
proizvodi i mnogi drugi. Izlož-
beno prodajni prostor proširen 
je u prostor dvorca Batthyany 
gdje je fokus stavljen na sta-
re zanate, rukotvorine i dječ-
ju igraonicu, a u atriju dvorca 
Batthyany održan je sajam anti-
kviteta i izložba čajeva.

LUDBREG PREPOZNAT KAO 
SREDIŠTE OBRTNIŠTVA I 

PODUZETNIŠTVA

Poslovni uzlet grada Lud-
brega i ove je godine bio dio 
manifestacije Dani ludbreške 
Svete nedjelje. U svečanoj dvo-
rani dvorca Batthyany okupio 
se velik broj poduzetnika, obrt-
nika, vlasnika OPG-ova i drugi 
zainteresirani za konferenciju i 
edukacije. – Jedan smo od ma-
njih gradova, gledano po broju 
stanovnika, a istovremeno je-
dan od većih po razvoju gospo-
darstva. Ove godine Republiku 
Hrvatsku predstavljamo na 
natjecanju gradova s najboljom 
poduzetničkom klimom koje 
organizira Europska Komisija, 
što je iznimna čast, a za takav 
su uspjeh zaslužni upravo naši 
lokalni poduzetnici. Nas ve-
sele mnogobrojne investicije 
u gradu, vrlo brzo očekujemo 
i nova zapošljavanja. Tu su i 
mnogi drugi stalni kontakti 
gospodarstvenika ne samo s 
Gradom nego i s firmama koje 
već posluju i koje žele počinjati 
svoju proizvodnju. – zaključio 
je Bilić.

Poslovni uzlet Grada Lud-
brega, održan u četvrtak u lud-
breškom dvorcu Batthyany, 19. 
je u nizu ukupno 30 edukativ-
nih manifestacija koje se u or-
ganizaciji Poslovnog dnevnika 
održavaju ove godine. U orga-
nizaciji Poslovnog uzleta sudje-
lovala je i Varaždinska župani-
ja. – Poslovni uzlet u Ludbregu 
možda više nije ni potreban jer 
krenuli su toliko naprijed i kon-
tinuirano napreduju, više ne-
maju niti dovoljno radne snage. 
Grad Ludbreg je primjer svim 
manjim i srednjim gradovima u 
Hrvatskoj kako se treba raditi u 
poduzetništvu. Da nema grada 
Ludbrega, Varaždinska župani-
ja ne bi prošle godine imala rast 
plaća za 5 posto, za razliku od 
države gdje je 2,5 posto. – ka-
zao je župan Predrag Štromar.

Prema riječima Mislava Ši-
matovića, glavnog urednika 
Poslovnog dnevnika, projekt 
Poslovni uzlet namijenjen je 
promociji i edukaciji malih i 
srednjih poduzetnika jer su 

upravo oni kapilarni sustav hr-
vatskog gospodarstva. – Malo i 
srednje poduzetništvo čini 99 
posto svih tvrtki koje postoje 
u našoj zemlji, zapošljava 65 
posto od ukupnog broja zapo-
slenih te kreira 50 posto BDP-a. 
Udjel tog sektora u BDP-u još je 
znatno niži nego onaj susjednih 
zemalja srednje Europe, stoga 
je očito i da prostora za napre-
dak još uvijek ima. Kroz poslov-
ni uzlet ludbreški poduzetnici, 
prije svega mali podueztnici 
i obrtnici imaju priliku steći 
nova znanja koja su besplatna 
zahvaljujući našim partnerima, 
ali i domaćinima Ludbregu i 
Varaždinskoj županiji. – nagla-
sio je Šimatović.

U sklopu Poslovnog uzle-
ta prezentaciju Poduzetnički 
inkubator Lucera d.o.o. – po-
ticanje i razvoj poduzetništva 
održala je Spomenka Škafec, 
a održana je i panel diskusija: 
Pametni Grad Ludbreg – uspo-
stavljanje koncepta pametnog 
grada. 

Poslovni uzlet 2016Prilika za stjecanje novih znanja

Drugu godinu zaredom neza-
obilazan sadržaj Dana ludbreške 
Svete nedjelje bila je Međužupa-
nijska izložba stoke i malih ži-
votinja koja je u subotu 3. rujna 
održana na livadi pored Svetišta 
Predragocjene Krvi Kristove.

– Ova izložba je od iznimne 
važnosti za očuvanje poljo-
privrede, posebice stočarstva 
u našem kraju. U Ludbregu je 
trenutačno središte stočarske 
proizvodnje u Varaždinskoj žu-
paniji ali zapravo usudio bih se 
reći i u cijeloj sjeverozapadnoj 
Hrvatskoj. Izložbom omoguća-
vamo našim poljoprivrednicima 
da vide najbolja moguća grla, 
možda i ugovore neki posao, a 
ono drugo što je možda i jedna-
ko važno jest edukacija. Željeli 
bismo novim, mlađim generaci-
jama pokazati kako se nekad na 
selu živjelo, odnosno kako se u 
okolici Ludbrega živjelo jer da-
našnje generacije nemaju priliku 
uživo vidjeti ove životinje i zato 

ustrajemo u ovoj manifestaciji. 
Zahvaljujem stoga svima koji 
su nam pomogli u organizaciji, 
ali ponajprije našim izlagačima. 
Očekujem da će izložba sve više 
rasti i da će uskoro iz jednod-
nevne postati dvodnevna. – re-
kao je gradonačelnik Dubravko 
Bilić.

Koliki je značaj ovakve izlož-
be vidljivo je u porastu broja 
izlagača. Dok je na prvoj izložbi 
sudjelovalo njih 47, ove je godine 
ta brojka narasla na 104 izlagača. 

Izložbu su organizirali Grad 
Ludbreg, Hrvatska poljopri-
vredna agencija, Općina Mali 
Bukovec, Općina Martijanec i 
Općina Sveti Đurđ, uz potpo-
ru Ministarstva poljoprivrede i 
Varaždinske županije te Župa-
nijskog saveza poljoprivrednih 
udruga i Središnjeg saveza udru-
ga uzgajivača hrvatskog hladno-
krvnjaka.

Sponzori izložbe bili su Bi-
oinstitut d.o.o., Stočar d.o.o., 

Likra d.o.o., Sano-suvremena 
hranidba životinja d.o.o., Elmag 
d.o.o., Centar za umjetno osje-
menjivanje goveda d.o.o., Obrt 
Samobor lanac, Vindija d.d. 
i Ludbreška mljekara "Antun 
Bohnec".

Cilj izložbe jest predstavljanje 

domaćih proizvoda ludbreškog 
kraja, ali i povezivanje proizvo-
đača i poticanje poljoprivred-
ne i stočarske proizvodnje. Na 
izložbi su se predstavili izlagači 
konja, krava, svinja, ovaca, koza, 
peradi, malih životinja, proizvo-
đači opreme, poljoapoteke, pro-

izvođači cvijeća i povrća, sira, 
vinari, pčelari, Poljoprivredna 
zadruga Ludbreški kraj te brojne 
udruge. “Žene iz Centra svijeta” 
prikazale su  nekadašnji način 
pripremanja zimnice i brojne 
druge već pomalo zaboravljene 
aktivnosti. 

NEZAOBILAZAN SADRŽAJ 
DANA LUDBREŠKE SVETE 

NEDJELJE 

Međužupanijska izložba 
stoke i malih životinja

Bila je to druga godina ot-
kako na Ludbreškom sejmu 
kuhaju obrtnici. U petak rano 
popodne uoči Svete nedjelje 
na južnoj strani trga polako su 
se kod 'radnih jedinica' počele 
okupljati ekipe. Ali, nikome se 
nije previše žurilo, u zakazano 
vrijeme još se iz kotlića i veli-
kih tanjura nisu počeli širiti 
nikakvi zamamni mirisi. 

Odmah smo uočili da neki 
neće kuhati, pa smo se zabri-
nuli. No, Helena Par, pred-
sjednica Udruženja obrtnika 
Ludbreg koje je bilo organiza-
tor ovog događaja rado nam je 
pojasnila o čemu se radi:                          

-Ma nemamo mi neka stro-
ga pravila, jedino je dogovor 
da ako je moguće svi rade jelo 
koje se rado priprema u nji-
hovim sredinama bez obzira 
hoće li kuhati tu ili donijeti sa 
sobom. Tak je ekipa varaždin-
skog udruženja donesla sarmu 
u kazetama, jer bilo bi malo 
teže tu na trgu raditi sarmu i 
to s pireom. Naš etno-gastro 
susret nema natjecateljski ka-
rakter, već je cilj da se u po-
vodu blagdana i manifestacije 
Svete nedjelje  i sajma gdje su 
najzastupljeniji baš obrtnici, 
družimo i zabavimo, usput ne-
što skuhamo i počastimo po-

sjetitelje na trgu. Žao mi je što 
su u zadnji čas otkazale dvije 
ekipe, bilo bi nas još više, ali 
zato mi domaćini imamo dvi-
je. – 

Ubrzo se 'zadimilo', osjet 
mirisa odjednom je oživio, 
štimung su podigli 'Tambu-
raši mjeseca' iz Varaždinskih 
Toplica. Ekipa obrtnika Grada 
Zagreb spremala je kotlovinu 
s mesom i kobasicama, Varaž-
dinci su čekali sa sarmama od 
vidovečkog zelja. Nervoza je 
zahvatila ekipu na radnoj jedi-
nici ekipe obrtnika Međimur-
ske županije.

–Mi budemo imali hladne 
plate našim iz tiblice, kosanu 
mast, i sve kaj ide uz to, ali 
nam kasni dostava. Ali, bude 
stiglo za 10-15 minuta, bez 
brige ne budemo se osramotili 
– otkrili nam su susjedi Međi-
murci i održali riječ.

I Novomarofčani su imali 
'gotov proizvod', u velikoj po-
sudi 30 litara gulaša i ne bilo 
kakvog, već od svinjetine i div-
ljači, 'pak je malo jakši', kako 
su rekli. A naši obrtnici?                                                                                     

 -Radimo dva jela, znamo 
mi kaj je dobro. Stjepan Čuko-
lin i Josip Hižak su zaduženi 
za vinski gulaš, a ja za goričku 
kotlovinu. Tanjur mi je malo 

previsoko ili mi je vatra preni-
sko, kak hoćete, pa bu potra-
jalo. Ali nema veze, svi budu 
podelili i najeli se, a onda bu-
dem ja došel na red, kak šećer 
na kraju – referirao je odlično 

raspoložen Mladen Harmičar. 
Druženje na trgu bilo je sve 

bolje, odlične topličke tambu-
raše na pola sata je odmorio 
zbor KUD-a iz Krapinskih To-
plica, a mogli su se razgledati 

i radovi članica sekcije vezilja 
KUD-a 'Martijanec'. I tako 
je potrajalo više od dva sata 
i uskoro su posjetitelji s trga 
uživali u delicijama hrvatskih 
obrtnika. 

OBRTNICI KUHALI KOTLOVINU, GULAŠ…      
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OBLJETNICA SUDJELOVANJA LUDBR EGA U DOMOVINSKOM R ATU
Tako su Ludbrežani sudjelovali u Domovinskom ratu 
Prošlo je 25 godina otkako 

su pobjedom u Domovinskom 
ratu ostvareni temelji hrvatske 
državnosti, nezavisnost i cje-
lovitost države, a građanima 
donijet mir. Cijena slobode bila 
je visoka – poginuli, ranjeni, 
prognani iz domova, razrušena 
mjesta, oduzete godine radosti, 
oduzeta mladost.

Na našem području nije bilo 
vojnih objekata vojske bivše 
države, ni izravnog napada na 
ludbrešku regiju. No, rođeni 
80-ih i ranije sjetit će se zračnih 
uzbuna, odlazaka u podrume, 
skloništa, gašenja javne rasvje-
te, skraćenog rada u pogonima, 
proizvodnje oružja i opreme u 
ludbreškim tvornicama, skraće-
ne nastave u školama, vožnje sa 
zasjenjenim svjetlima…

Još više strepnje imali su 
mobilizirani mladići i njihove 
obitelji, sa zebnjom su se čekala 
izvješća s bojišta. Oko 1.800 ži-
telja ludbreške regije branilo je 
Hrvatsku.

Petorica su poginula, jedan je 
na popisu nestalih, a sve je više 
onih koji su preminuli od po-
sljedica ranjavanja, bolesti.

Ludbreg se prisjetio događaja 
iz 1991. godine. Grad Ludbreg i 
Centar za kulturu i informira-
nje priredili su obilježavanje 25. 
obljetnice formiranja Kriznog 
štaba općine, prvih poginulih, 
te sudjelovanja ludbreške regi-
je u Domovinskom ratu. Pro-
gram održan 9. rujna započeo je 
obilaskom grobova poginulih. 
Položeno je cvijeće i zapaljeni 
lampaši u Bolfanu na grob Mla-
dena Jendrića, u Svetom Petru 
gdje je pokopan Josip Šafarek, 
u Sesvetama na grob Josipa Ka-
nižaja, u Selniku na grob Josipa 
Međimurca, a u Ludbregu na 
grob Božidara Petrikovskog, te 
na spomenik braniteljima Do-
movinskog rata.

Grobove su obišli čelnici bra-
niteljskih udruga Ivan Stančin 
iz HVIDRA-e, Zlatko Požgaj iz 
Udruge dragovoljaca i veterana, 
te Dragec Kladić iz 'Ludbreških 
branitelja Vukovara 91.', a u ime 
Grada zamjenica gradonačelni-
ka Vera Jadanić i pročelnica Ire-
na Kučina. Gradonačelnik Du-
bravko Bilić priredio je prijem 
za članove obitelji poginulih i 
nekadašnjeg Kriznog štaba.  

–Nikada ne smijemo izgubiti 
sjećanje na poginule, oni su dali 
najveću žrtvu braneći svoj dom 
i domovinu. Jer vrijeme odmiče i 
prolaze godine, pa se polako za-
boravlja kako je bilo 1991., kako 
se došlo do slobode – rekao je 
Dubravko Bilić.

Prijemu je bio nazočan mr. 
Franjo Križanić koji je te 1991. 
bio predsjednik Kriznog štaba. 
Prisjetio se, između ostalog, naj-
težih trenutaka na svojoj dužno-
sti kada su počele stizati vijesti 
o pogibijama branitelja našeg 
kraja. Obilježavanje obljetni-
ce nastavilo se akademijom u 
dvorcu Batthyany. Među oku-
pljenim bio je i umirovljeni pu-
kovnik Ivan Rukljić, ratni zapo-
vjednik 104. Brigade u čijem je 
sastavu bila i ludbreška satnija. 
Gradonačelnik Dubravko Bilić 
pozdravio je okupljene i rekao 
da osjeća iznimno poštovanje i 
zahvalnost prema braniteljima 
zbog toga što su nam ostavili 
slobodnu neovisnu domovinu. 
Nazočnima su se kratko obratili 
Zlatko Požgaj i Dragec Kladić, 
čelnici braniteljskih udruga.

-Bilo nas je više od 1.700. 
Ludbreški kraj dao je znatan 
doprinos u borbama na svim 
ratištima i u stvaranju slobodne 
Hrvatske. Hvala svima, a zahva-
ljujemo donatorima i svima koji 
su na bilo koji način pomogli na-
šim postrojbama koje su sudje-
lovale u obrani – rekao je Zlatko 
Požgaj.

Promocija knjige 'Dnevnik 
rata-Ludbreg u Domovinskom 
ratu' mr. Franje Križanića bio 
je središnji događaj programa. 
Jedan od recenzenata bio je rav-
natelj Hrvatskog memorijalno-
dokumentacijskog centra Do-
movinskog rata dr. Ante Nazor:

-Autoru sam zahvalan jer 
nam je omogućio da bolje razu-
mijemo što se događalo na pro-
storu Ludbrega i okolice. Naša 
budućnost ovisi o tome kako 
ćemo to razdoblje prenijeti na-
šoj djeci, koliko će oni razumjeti 
zašto je nama Domovinski rat 
važan i zašto smo ponosni na 
njega. Pozivam građane da ako 
kod kuće imaju bilo kakve za-
pise iz toga razdoblja o čemu se 
malo zna, da to napišu i sačuva-
ju za povijest jer samo zapisano 
ostaje.-

Dokumentarnu recenziju 
knjige iznijela je dr. Željka Križe 
iz HMDC-a, uz zaključak kako 
je knjiga vjeran izvor znanja o 
doprinosu ludbreškog kraja i 
njegovih žitelja u DR. Književ-
nu recenziju iznio je mr. Denis 
Peričić istakavši kako knjiga 
ima karakteristike historiograf-
skog i dnevničko-memoarskog 
djela koje se dijelom približava 
literaturi, dakle, književnosti.  
Okupljenima se obratio i sam 
autor. Smatrao je potrebnim da 
napiše knjigu zbog 25. obljet-
nice, a u tome ga je vodila želja 
sačuvati za povijest nekoliko 
ključnih događaja – odlazak 
100 naših dragovoljaca u obra-
nu Varaždina od JNA, zatim 
odlazak 35 dragovoljaca na pa-
kračko bojište nakon neuspjele 
mobilizacije postrojbe, pa odla-
zak naših policajaca u Vukovar 
posebno zadnje smjene koja je 
doživjela kalvariju smrti i lo-
gora, također i zbog naše sat-
nije 104. brigade s 1991/1992. 
godinu koja je sudjelovala u 
ofenzivi oslobađanja pakračkog 
područja, te zbog više desetaka 
naših mladića koji su se prijavili 
u regularne jedinice HV. Fra-
njo Križanić je naglasio da je 
knjigu posvetio onima koji su 
dali živote, ranjenim i umrlim 
braniteljima. Između ostalog je 
rekao:

–Ovo nije cjeloviti prikaz 
DR, ali provocira da i drugi ak-

teri DR ludbreškog kraja pišu 
nastavak u dijelovima gdje ja 
nisam bio dovoljno jasan, preci-
zan ili o čemu nisam pisao jer 
ima i toga, kako bismo jednog 
dana mogli reći: 'To je ludbreški 
kraj, to su Ludbrežani dopri-
nijeli u stvaranju slobodne hr-
vatske države.' Nema istine koja 
pored dobre strane i ljepote po-
bjede, ne nosi i tužnu stranu, pa 
i gorčinu zbog poginulih, nesta-
lih, ranjenih, umrlih branitelja, 
da nikad ne zaboravimo one 
kojih nema da slave i uživaju s 
nama. Takve su žrtve bile po-
trebne da bi se iskovalo oružje 
sreće.-

Također se zahvalio recen-
zentima i onima koji su pomo-

gli da knjiga ugleda svjetlo dana 
- Gradu Ludbregu i gradonačel-
niku Biliću, Centru za kulturu i 
informiranje i ravnatelju Bran-
ku Dijanošiću, HMDC-a, au-
torima predgovora pukovniku 
Rukljiću i Dragutinu Gložiniću, 
Miroslavu Vađunecu za grafi-
ku i prelom, nakladničkoj kući 
'Tonimir', svima koji su ustupili 
priloge i foto-dokumentaciju, te 
obitelji, posebno supruzi Mariji.

U umjetničkom dijelu nastu-
pila je Ines Grabarić uz klavir-
sku pratnju Slobodana Vađun-
ca, te tamburaški sastav 'Biseri' 
u kojem sviraju i dragovoljci, a 
emitiran je i poznati glazbeni 
spot pjesme Hrvoja Hegedušića 
'Stoji grad Vukovar'.

Ostavili neizbrisiv trag 

Kroz postrojbe policije, HV, 
na bojištima je bilo oko 1.800 
naših branitelja. Među njima 
mnoštvo dragovoljaca. Knjiga F. 
Križanića opisuje i njihov ratni 
put.                                                    

Drago Horvat iz Selnika, 
ratni zapovjednik u 1. Brigadi 
(Tigrovi) i zapovjednik briga-
de od 2005. do 2007. Tijekom i 
nakon rata obnašao niz visokih 
vojnih dužnosti, kao savjetnik 
pri Oružanim snagama, vojni 
izaslanik RH u Kini. Umirovljen 
u činu brigadira 2012. godine.                                               
Zvonko Gložinić iz Sigeca. Pri-
padnik Tigrova, prošao gotovo 
sva ratišta, nositelj raznih pri-
znanja i odlikovanja. Umro lani 
od bolesti vezane uz ranjavanje 
i PTSP.                                         

Franjo Novačić iz Ludbre-
ga. Nakon pakračkog bojišta, 
pristupio Tigrovima, kasnije u 
Pumama. Sudjelovao u osloba-
đanju južne Hrvatske, te zadar-
skog zaleđa gdje je u minoba-
cačkom napadu teško ranjen i 
ostao je 100-stopostotni invalid. 
Umirovljen, unaprijeđen u čin 
pukovnika. Umro od posljedica 
ranjavanja.                   

Vlatko Lazić iz Svetog Đur-
đa, najprije u Tigrovima, ka-
snije u Pumama, na bojištima 
do dubrovačkog, karlovačkog, 
šibenskog ratišta, Velebita, u 
akcijama Oluja, Maestral i Juž-
ni potez. Nakon rata u MPRI 
(američka vojna konzultantska 
tvrtka) priprema HV za ulazak 
u NATO. Umirovljen, živi u Sv. 
Đurđu.                                        

Siniša Bedenic iz Ludbre-
ga. Ušao u Tigrove, pa u Pume. 
Prošao pakračko, karlovačko, 
zadarsko-šibensko, livanjsko-
grahovsko, kninsko, drvarsko 
ratište, sudionik akcija Zima 
'94., Skok 1, Oluja, Maestral, 
Južni potez. Lani preminuo.                                       

Damir Štefančić iz Ludbre-
ga. Nakon pakračkog bojišta 
pristupio Tigrovima, kasnije u 
Pumama. U HV ostao do kraja 
1993. na slavonskim ratištima i 
na južnom bojištu. Živi u Lud-
bregu.                                  

U 3. Brigadu (Kune) prijavili 
su se J. Međimurec, I. Cvetko, 
Z. Šimek, Đ. Georgijev, M. 
Kovač, G, Hrženjak, D. Rogić. 
Kune su oslobađale Slavoniju, 
ratovale na bosanskom i drugim 
bojištima, sudjelovale u akcija-
ma Maslenica i Bljesak. 

Josip Međimurec (1953-1992) iz Selnika. Drago-
voljac u 3. Brigadi 'Kune' u Osijeku. Poginuo prilikom 
oslobađanja dijelova Posavine kod Orašja od eksplozije 
granate koja je pala na vozilo kojim je upravljao.

Josip Kanižaj (1967-1991) iz Sesveta. Ludbreški poli-
cajac, sa Zasebnom postrojbom PU Varaždinske 11. ruj-
na 1991. upućen u Vukovar. Smrtno je ranjen 6. stude-
noga. Tijelo mu je nađeno na Novom groblju u Vukovaru 
1998. i potom sahranjen u Sesvetama.

Josip Šafarek (1976-1995) iz Martinića. Pripadnik 7. 
Gardijske brigade. Poginuo 24. siječnja 1995. na južnom 
bojištu, u mjestu Sajkovići na hrvatsko-bosanskoherce-
govačkoj granici. 

Mr. Franjo Križanić bio je 
nakon prvih demokratskih iz-
bora izabran za predsjednika 
Izvršnog vijeća koji su približa-
vanjem rata bili imenovani za 
predsjednika Kriznog štaba.                                                                   

-Krizni štabovi formirani su 
temeljem uredbe predsjednika 
Tuđmana zbog postojećeg rat-
nog stanja, a radili su od rujna 
91. do veljače 1992. Skupština i 
Izvršno vijeće su i dalje normal-
no radili, ali Krizni štab bilo je 
tijelo odgovorno doslovce za 
sve - za život i rad na našem 
području, donosio vrlo važne 
odluke za život u tim uvjetima. 
Krizni stožer imao je 7 redov-
nih i 4 pridružena, te 6-7 čla-
nova za gospodarstvo u ratnim 
uvjetima, neki su bili promjenji-
vi članovi.-

Osim vlastite arhive kako ste 
dolazili do građe za knjigu? 

-Jedini sam od nekadašnjih 
predsjednika kriznih štabova 
koji ima dokument dobiven 
od službene osobe da se arhi-
va Kriznog štaba općine čuva 
kod mene. Dokumentaciju o 
komunikaciji s Vladom, mini-
starstvima, Operativnom zo-
nom Bjelovar kojoj smo pripa-
dali i našom brigadom, imam 
kod sebe, kompletnu u ori-
ginalu. Nisam dobio cjelovit 
uvid u spise MUP-a i ulogu po-
licajaca opisao sam na temelju 
svojih podataka i što sam do-
znao u kontaktima s dečkima 
i iz knjige 'VukoVaraždin', iz 
knjiga o 104. Brigadi i 'Dani 
varaždinskog rata'. Manje je 
fotografija nego sam želio jer 
su se navodno zagubile one 
koje je prikupila komisija koja 

je nekad trebala raditi sličnu 
knjigu. Fotografije sam pabir-
čio kod obitelji poginulih i ra-
njenih. Velik je i složen posao 
prikupiti i obraditi građu jer 
je riječ o povijesti, o stvarnim 
ljudima i događajima.- 

Kako ste doživjeli 
obilježavanje 25. obljetnice 

i promociju?

-Ovo je bio veliki dan i za-
ista sam ga doživio vrlo emo-
tivno. U susretu sa članovima 
obitelji poginulih tekle su mi 
suze. Kći poginulog Međimur-
ca sad je odrasla žena, tad je 
bila djevojčica, a sjeća se da 
sam brinuo o njima, zapravo 
su bile dvije sestre. Sad se za-
hvalila. To me jako ganulo, ni-
sam plakao, ali suze su tekle.-

Rekli ste jednom zgodom 
kako Vas smeta što se uloga 
Ludbrega u Domovinskom 

ratu marginalizira i 
minorizira.                         

-To stoji. To se prečesto za-
boravlja, Varaždin čak i kad 
ima obljetnicu oslobađanja 
od JNA ili slično zaboravi po-
zvati predstavnika Ludbrega. 
Knjigom se dokumentirano 
govori što smo mi Ludbrežani 
osjećali, da smo i na krucijal-
nim ratnim događanjima bili 
sudionici.-                                                    

Knjiga nosi poruku, tko bi 
je trebao pročitati?                         

-Posvećena je poginulim, 
ranjenim i svim braniteljima 
naše regije. Poruka je da se 
dostojno vrednuje doprinos 

Ludbrega u ratu, da se ne za-
borave poginuli, ranjeni, dra-
govoljci našeg kraja, te svi koji 
su na bilo koji način bili uklju-
čeni u obranu. I da mladi vide 
u kakvim su uvjetima njihovi 
roditelji, djedovi i bake živjeli 
u vrijeme rata u ovom mir-

nom kraju domovine. Da nije 
bilo obilježavanja obljetnice ni 
promocije knjige, ja bih opet 
bio zadovoljan. Jer znam da će 
netko za 25 ili 50 godina naći 
knjigu na tavanu i pročitati je, 
da će nešto ostati iza nje. Inače 
ćemo sve zaboraviti.- 

Autor knjige mr. sc. Franjo KrižanićŽelim da se dostojno vrednuje doprinos Ludbrega 

Božidar Petrikovski (1961-1991) iz  Glo-
bočeca. Poginuo kod naselja Japaga na pa-
kračkom bojištu 27. prosinca 1991. godine 
kao pripadnik Ludbreške satnije 104. briga-
de HV. 

Mladen Jendrić (1956-1991) iz Bolfana. 
Poginuo 27. prosinca 1991. kod naselja Japa-
ga na pakračkom bojištu kao pripadnik Lud-
breške satnije 104. brigade. 

Marijan Levak (1956- nestao 1991) iz 
Lunjkovca. Ludbreški policajac, sa Zaseb-
nom postrojbom PU Varaždinske 11. rujna 
1991. upućen u Vukovar. 12. studenoga kre-
nuo je u proboj i od tada mu je sudbina ne-
poznata. I danas se vodi kao nestala osoba. 

POGINULI-NESTALI
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Nakon što je prije samo 
mjesec dana DVD Sigetec 
Ludbreški proslavio 80-godiš-
njicu postojanja, svečano je 
bilo i u susjednom Slokovcu. 
Naime, DVD Slokovec prosla-
vio je čak 90 godina postoja-
nja i djelovanja. U subotu 10. 
rujna točno u 17 sati vatroga-
sna povorka sastavljena od 16 
DVD-ova sa šireg ludbreškog 
područja krenula je u pratnji 
Puhačkog orkestra grada Lud-
brega u mimohod mjesnim 
ulicama. U 18 sati započela 
je svečana sjednica na kojoj 
je izvješće o dugogodišnjem 
radu podnio tajnik DVD-a 
Slokovec Zdravko Gložinić. 

-Selo Slokovec broji oko 
300 žitelja, a prvi put se kao 
naselje spominje 1659. godi-
ne. Mještani su osamostalili 
vatrogasno društvo 1926. go-
dine jer je godinu dana ra-
nije u selu izbio velik požar 
na kućama pokrivenim sla-
mom. Godine 1953. započela 
je gradnja vatrogasnog doma 
koji je do dana današnjeg re-
noviran i nadograđivan neko-
liko puta. Ispred zgrade koju 
koriste sve seoske udruge i 
društva 2009. godine povu-
čen je asfalt, a na travnatom 
dijelu sagrađeno je dječje 
igralište. Ove godine stavlje-
na je termo fasada i novo kro-
vište. Sreća što nismo imali 
puno posla u svezi gašenja po-
žara jer u novije vrijeme naši 
vatrogasci imali su tek jednu 
veliku intervenciju u mjesnoj 
tvrtki BOSS. Sada imamo 13 
operativnih vatrogasaca sa 10 
kompleta zaštitne vatrogasne 
opreme – rekao je, između 
ostalog, Zdravko. 

Najzaslužnijim i najpožr-

tvovnijim pojedincima uruče-
na su priznanja i zahvalnice za 
nesebično sudjelovanje u ak-
tivnostima Društva na očuva-
nju života ljudi i njihove imo-
vine. Zahvalnice i priznanja 
primilo je 30-ak pojedinaca 
među kojima i sadašnji pred-
sjednik DVD-a Slokovec Jo-
sip Grabrovec te zapovjednik 
Jurica Horvat. Spomen trake 
vrijedne po 300 kn Društvu je 
darovalo 30 donatora, a znač-
ke vrijedne po 100 kn točno 
50 mještana Slokovca te na 
taj način pomoglo održavanju 
ove značajne godišnjice.

Proslavi su prisustvovali 
ludbreški gradonačelnik Du-
bravko Bilić, predsjednica 
Mjesnog odbora Slokovca Bo-
žica Makar, v.d. tajnika Vatro-
gasne zajednice Varaždinske 
županije Zvonko Videc te Ju-
rica Havaić, zapovjednik VZ 
Grada Ludbrega. 

-Čestitam svima koji su do-
prinijeli proslavi ove vrijedne 
obljetnice. Mi ne trebamo u 
buduće bolje surađivati, do-
voljno je da surađujemo jed-
nako tako kao i do sada, a do 
sada je suradnja svih struk-
tura, udruga i društava bila 
odlična. To nam garantira 
da ćemo se za 10 godina naći 
ponovno na ovom mjestu na 
proslavi okrugle 100-te godiš-
njice Društva – rekla je Boži-
ca Makar.

Slokovečki vatrogasci sjeti-
li su se i žrtve hrvatskih bra-
nitelja te u njihovu čast po-
ložili vijenac na ludbreškom 
groblju. Nakon službenog di-
jela održana je večera poslije 
koje je nastavljeno druženje 
vatrogasaca na tradicionalnoj 
vatrogasnoj zabavi.(dv)  	

90 GODINA DVD-A 
SLOKOVEC

U Međugeneracijskom cen-
tru Ludbreg od početka pro-
jekta „Živimo zajedno, starimo 
kvalitetno“ uspješno se održava 
radionica ručnih radova razli-
čitim tehnikama. Partnerska 
organizacija „Žene iz Centra 
svijeta“ u sklopu projektne ak-
tivnosti ugostila je grupu djece 
iz Dječjeg vrtića „Smjehuljica“. 
Kvalitetan život i starenje nisu 
nužno vezani uz pomaganje 
starijima od strane mlađih oso-
ba. Zajednički život je kvalitet-
niji kad je suradnja dvosmjerna. 
Zato ovakve aktivnosti surad-
njom najmlađih i najstarijih 
svoje rezultate polučuju na či-
njenici da starije osobe imaju 
ogroman potencijal u znanju i 
vještinama koji mogu prenositi 
na mlađe generacije.

Za ovu prigodu djeca su 
mogla naučiti i isprobati kako 
na jednostavan način izraditi 
svima poznati ukras koji najče-
šće krasi zimske kape – vuneni 
„cof“.

Djeca su pokazala veliko za-
nimanje pa su male ruke vrlo 
brzo savladale jednostavni po-
stupak s vunom. Na kraju je 
ova mala međugeneracijska 
radionica nakon sat vremena 
rezultirala mnoštvom šarenih 
„cofeka“.

Ovaj susret je ujedno i uvod 
u tjedan uoči obilježavanja me-
đunarodnog Dana starijih oso-
ba (1. listopad), kada će ovakve 
aktivnosti intenzivirati, a u 
programu će ponovo biti djeca 
iz „Smjehuljice, „Iskrice“ i „Ra-
dosti“. 

"Živimo zajedno, starimo kvalitetno"

MALE RUKE 
IZRAĐIVALE 

COFEKE

U mnoštvu izlagača na 
Ludbreškom sejmu bilo je onih 
koji su    plijenili posebnu po-
zornost zbog jedinstvene po-
nude. 

Posjetitelji i građani samo 
na jednom mjestu, u jednoj 
pokretnoj kuhinji, mogli su 
kušati pohane palačinke bez 
glutena punjene sirom i šun-
kom. Kao i vafle s pekmezom 
od šumskog voća. I ekipa koja 
je radila ove specijalitete bila 
je posebna - četvero mladih 
osoba s invaliditetom. S njima 
su bila dvojica starijih. Jedan 
od njih je prof. Vedran Habel, 
osnivač i predsjednik Udruge 
nastavnika u djelatnosti ugo-
stiteljskog obrazovanja: -Oku-
pljamo osobe s invaliditetom, 
te one koji su u neposrednom 
doticaju s njima poput zapo-
slenih u ugostiteljstvu, turiz-
mu, trgovini, ljudi u raznim 
službama i na šalterima u bilo 
kojoj drugoj javnoj djelatnosti. 

Takve osobe educiramo 
da znaju pristupiti osobama s 
invaliditetom. Radimo s oso-
bama bez obzira na vrstu in-
validiteta, njihovih teškoća 
ili bolesti. Imali smo niz ra-
dionica i programa kroz koje 
je prošlo oko 500 osoba, pri-
mjerice, vrlo uspjelu kuharsku 
radionicu na kojoj smo ih učili 
o nacionalnim hrvatskim jeli-
ma. Imali smo 16 turističkih 
tura po Zagrebu. Za turističke 
vodiče iz Slovenije organizira-
li smo edukaciju da znaju kako 
osobe s invaliditetom voditi u 
razgledavanje Zagreba - kaže 
prof. Vedran Habel koji na-
kon 12 godina u ugostiteljstvu 
sada svoje znanje prenosi oso-
bama s invaliditetom.

Udruga je upornošću došla 
do stupnja organiziranosti da 
sada zapošljavaju četiri osobe 
s invaliditetom, a imaju vozilo 
s  kuhinjom.                                                                   

-Nabavu vozila s pokret-
nom kuhinjom sufinancirao je 
Zavod za vještačenje zapošlja-
vanja osoba s invaliditetom, a 
dio sredstava uložila je udru-
ga. Grad Zagreb pruža nam za 

nas značajnu financijsku pot-
poru. Obilazimo gradove kao 
sada Ludbreg i radimo na raz-
bijanju predrasuda što naši za-
poslenici mogu raditi. Stari su 
od 19 do 22 godine, a njihova 
zanimanja su kuhar, pomoćni 
kuhar, pomoćni slastičar, ko-
nobar-poslužitelj. 

Cilj je da ih osposobimo 
da oni sami svojim radom, 
znanjem i trudom zarađuju 
za kruh, a ne da žive na teret 
zajednice. Najvažnije im je 
podići samopouzdanje da ako 
možda jednog dana ostanu 
bez roditelja, budu samostalni 
i mogu brinuti se o sebi. Oni 
sve mogu raditi, možda ne 
tako brzo, ali ova njihova pa-
lačinka je zlata vrijedna, neus-
poredivo vrednija nego da je ja 
napravim – kaže prof. Vedran.                                                           
Marija, Viktor, Jura i Marko, 
zaposlenici iz Zagreba i oko-
lice, uporno su radili pohane 
palačinke sa sirom i šunkom 
bez glutena odnosno bez pše-
ničnog brašna. Cijeli postupak 
sami rade. Kažu da ih naučio 
Vedran - od smjese za punje-
nje, paniranje, zamotavanje, 
aranžiranje tanjura i posluži-
vanje.

-Ja sam konobar, poslužu-
jem jelo, volim to raditi.                

I pomažem što treba, prati 
suđe i čistiti – kaže Marko.

-Ja sam kuharica i pečem 
panirane palačinke. One su 
bez glutena, znači zdrave. Nije 
težak posao. Ponekad radimo i 
zevke– kaže Marija, šefica ku-
hinje. 

 -Ja pomažem Mariji, ra-
dim smjesu, palačinke punim 
sa šunkom i sirom, zamotam i 
narežem salatu. Ide mi dobro 
– priča Viktor.

  -Kad je palačinka poha-
na stavim je na tanjur, stavim 
salatu i umak. Uz to stavim 
beštek. I onda to sve stavim 
na tacnu i poslužim. Volim to 
raditi i nije teško – reče Jura.

Dio ove ekipe je i jedan 
volonter, poznata faca. Sini-
ša Crmk, nekad TV-voditelj 
i urednik popularnih dječjih 

emisija (u zadnje vrijeme pisac 
za djecu). 

Vedran kaže da nije sreo 
osobu koja toliko želi pomoći 
i da je teško naći tako veliko i 
iskreno srce, te da bez Siniše 
puno toga ne bi uspjeli na-
praviti. Sinišina elokventnost 
brojne je prolaznike zaustavila 
kod njihove kuhinje da kuša-
ju palačinke. Podravac rodom 
iz Đelekovca, kajkavštinom je 
pojasnio zašto se priključio 
udruzi.

-Celi život furt nekaj prč-
kam s decom, a sad me osvo-
jila želja, trud i karakter pro-
fesora Vedrana u pomaganju 
osobama s invaliditetom. Kad 
sam ih prvi put videl u trenu 
mi je bljesnula iskrica. S nji-
ma sam godinu dana, Vedran 
odrađuje stručni dio, ja sam 
nadogradil viziju udruge, a i 
pomalo bez kompromisa počel 
širiti njihovu vjeru i zalagati se 
da nas percipiraju kao ozbiljnu 

grupu koja doprinosi zajedni-
ci. Imamo i žena-volonterki, 
ali na put idemo mi muški jer 
nam je lakše izbivati par dana, 
na terenu pozornost mora biti 
veća, a oni nekak lakše poslu-
šaju muški autoritet. Svaki dan 
doživim nešto novo i posebno, 
to je kao dvosmjerna komu-
nikacija u kojoj valjda svatko 
od nas tog trena dobije kaj 
mu treba. Oni s nama dobiju 
samopouzdanje i sigurnost, a 
mi zauzvrat dobijemo prekra-
sni osjećaj plemenitosti, onu 
anđeosku naivnost i apsolutnu 
unutarnju ispunjenost. Kaj je 
najvažnije, dok radimo to od-
lično funkcionira. Oni mogu 
biti kompetentni članovi druš-
tva u okviru svojih mogućno-
sti koje su velike, ali specifič-
ne. Da bi radio s njima čovjek 
mora biti odgajan u duhu 
koji kaže da smo svi jednaki, 
samo se moramo potruditi to 
i dokazati. Tako je od malena 
mene odgajala moja baka Bari-
ca. Sad u zrelim godinama na-
stojim da dio života posvetim 
takvim programima i takvoj 
djeci – raspričao se Siniša.

Na njegovu inicijativu bili su 
u Ludbregu četiri dana. 

-Podravina je moj dom, po-
lazište mojih početaka, odla-
zaka i  vraćanja, a zadnjih par 
godina Ludbreg mi je fanta-
stično otkriće. Taj grad sma-
tram istinskom metropolom 
Podravine. Po mome, ovdje 
se izjednačava osobni i obi-
teljski s javnim standardom, 
oni koji upravljaju gradom ra-
zumiju svoje ljude i stalno za 
njih delaju. I drugo - Ludbreg 
je mala sredina, ali u kulturo-
loškom, institucionalnom, po-
vijesnom, ekonomskom, a sad i 
sportskom smislu zahvaljujući 
Sari, javni život Ludbrega po-
pulacijski je nadrastao krug 
i broj ljudi koji tu žive. I tako 
je spontano došla inicijativa 
da ludbreško svetište na neki 
način bude naš dom, učilište 
i lječilište za sve dušice koje 

nam se budu priključile. 
Neizmjerno sam zahvalan 

gradonačelniku Biliću koji je 
sa suprugom došao do nas i 
pojeo obrok kojeg su napravili 
naši zaposlenici. U Ludbregu 
nijednom nismo osjetili nima-
lo nelagode, otpora prema nji-
ma ili zbog njih. Sigurno ćemo 
opet doći, vjerujem da ćemo 
se povezati s Ludbreškim sun-
cem i Srednjom školom koja 
ima usmjerenja za osobe s 
posebnim potrebama kao što 
su pomoćni kuhari, slastičari, 
povrtlari. 

Nekako se po sebi nameće 
inicijativa da Ludbreg posta-
ne regionalni međunarodni 
centar za edukaciju osoba s 
invaliditetom, htjeli bismo u 
Ludbreg dovesti Slovence, Ta-
lijane, Mađare i druge da vide 
zašto je Ludbreg centar svi-
jeta, a nadam se da će postati 
centar edukacije mladih ljudi s 
invaliditetom. 

Hrvatska ima zakonsku re-
gulativu i u tvrtkama bi svaki 
26-i zaposleni morala biti oso-
ba s invaliditetom, ali poslo-
davci najčešće to izbjegavaju 
pravdajući se da takvi radnici 
usporavaju tehnološki proces 
ili da nemaju praksu, pa radi-
je plate kaznu nego da zaposle 
osobu s invaliditetom. S ovom 
pokretnom kuhinjom u kojoj 
rade samo takve osobe doka-
zujemo upravo suprotno.- 

U slast smo jeli palačin-
ke bez glutena punjene sirom 
i šunkom, a uslužno osoblje 
svakih pet sekundi pitalo nas 
je trebamo li štogod, jesmo li 
zadovoljni, je li ukusno.                     

A Jura nam je otkrio:
-Na kupanju je bilo super, 

voda je odlična. Bili smo uju-
tro, nije bilo cura!-  

Jer toga jutra mentori su 
odveli osoblje pokretne kuhi-
nje u Varaždinske Toplice na 
kupanje, da se malo opuste, 
odmore i lakše koncentriraju 
na rad koji ih je očekivao – na 
pripremanju pohanih palačin-
ki sa šunkom i sirom, te vafla 
s pekmezom od šumskog voća.                                                                                                        

S Ludbreškog sejmaPOHANE PALAČINKE PUNJENE S PUNO SRCA

Vesela ekipa pripremala je bezglutenske specijalitete

Posjetitelji su rado probali nešto novo

Mimohod selom

Članovi DVD-a Slokovec

Žene iz Centra svijeta i djeca u zajedničkoj aktivnosti
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Priče za laku noć u 
listopadu

Program "Priča za laku noć" kojeg organizira Gradska knjižnica i 
čitaonica Mladen Kerstner nastavlja se u mjesecu listopadu. 

5.  listopada - Hava Bauman:  „VILINSKI CVJETOVI“

12.  listopada - Dušica Bojović: „DUGOUHI  NJAKO“

19.  listopada - Veronica Podesta:  „ŠIŠMIŠ ŠIME“ i 

				        „PAUČICA PAULA“

26. listopada - Dušica Bojović: „JEDNA BUNDEVA I DVA MIŠA“

Priča za laku noć čita se svake srijede u 19 sati na dječjem odjelu 
Gradske knjižnice i čitaonice „Mladen Kerstner“ Ludbreg
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U prostoru hotela "Raj" Li-
kovno udruženje Ludbreg orga-
niziralo je izložbu slika mlađe i 
starije grupe. Predsjednica Li-
kovnog udruženja Elvira Štabi 
izložbu je nazvala Izvor mašte. 
U ime pokrovitelja Grada Lud-
brega, izložbu je otvorila Irena 
Kučina, pročelnica Jedinstvenog 
upravnog odjela. Izloženo je 41 
likovno ostvarenje nastalo tije-
kom ljetnih radionica.

-Likovno udruženje Ludbreg 
već 11 godina organizira ljetne 
radionice u lipnju, srpnju i kolo-
vozu. Tijekom tih godina osnov-
nu likovnu naobrazbu steklo je 
više od 60 djece predškolske i 
školske dobi. Djeca su podije-
ljena na mlađu i stariju grupu, a 
radionice traju po dva sata. 

Nekad djeca jedva čekaju da 
završimo, a nekad ostaju dulje 
jer žele kvalitetno završiti svoj 
likovni rad. Tako vam je to u 
umjetnosti, puno toga zavisi od 
inspiracije – rekla je Elvira, vo-
diteljica radionica.

Tijekom ovogodišnjih ra-
dionica djeca su mogla učiti i 
elemente tradicijskog slikar-
stva uljanim bojama na staklu 
od umjetnica naive Marijane 
Vincetić i Maje Novak. Na 
izložbi je ukupno bilo izloženo 
41 likovno djelo od dvadesetak 
mladih autora starosti od 6 do 
14 godina među kojima je više 
djevojčica. Radionice od samih 
početaka pohađa i četrnaesto-
godišnja Dejana Ročkaj iz Lud-
brega.

-Volim slikati. Ovdje imam 
izložena tri likovna rada: Orao 
(olovka i tuš), Bednja (ulje na 
papiru) i Mačke (suhi pastel). 
Najbolje mi je ispala upravo 
ova treća slika jer pastelom vo-
lim najviše raditi. Pastelne boje 
razmazuju se isključivo prstima 
i dlanom. Svjesna sam da mi sli-
kanje dobro ide, ali mislim da to 
neće biti moje osnovno životno 
zanimanje – rekla je Dejana.

Dejani je otac Marijan, koji i 
sam amaterski slika, kupio sli-
karski tronožac pa se nadamo 
da će ova mlada slikarska nada 
ipak završiti na likovnoj akade-
miji ili na nekom drugom fa-
kultetu gdje će do izražaja doći 
njezine umjetničke sposobno-
sti. (dv)

Izložba slika 'Izvor mašte'

U petak 14.listopada u dvorcu Batthyany kon-
cert će održati AccoDuo. Koncert u organizaciji 
Centra za kulturu i informiranje "Dragutin No-
vak" Ludbreg počinje u 19 sati. 

Od utemeljenja 2004. godine AccoDuo je vrlo 
brzo napredovao u jedan od najperspektivnijih 
klasičnih harmonikaških ansambala. S velikom 
predanošću Ivana Levak i Miran Vaupotić izvo-
de živopisan program koji predstavlja autentičnu 
sliku europskog komornog muziciranja i kultu-
re. Interpretacije AccoDua dokazuju jedinstvenu 
sposobnost kombiniranja repertoara koji seže od 
klasičnog do suvremenog, te uključuje vlastite 
obrade.

AccoDuo nagrađen je posebnom nagradom Sch-
nittke na IBLA Grand Prize 2008 u Ragusi, Italija, te 
je pobjednik 14th International WCH Competition 
2012. godine u SAD-u.

Za diskografsku kuću Classic Concert Records 
snimili su CD Romansa sa vlastitim obradama kla-
sičnih djela i originalnim djelima, izdan 2009. godi-
ne, koji je zavrijedio odlične kritike između ostalih i 
stručnih portala i časopisa Accordions Worldwide, 
te Classical Free-Reed.

AccoDuo surađuje sa eminentnim skladatelji-
ma kao što su John Alan Rose, Paolo Ugoletti, Eric 
Schwartz i mnogi drugi. Praizveli su njima posve-
ćena djela, Koncert za dvije harmonike i simfonijski 
orkestar slovačkog suvremenog skladatelja Petera 
Machajdika, Hrvatsku suitu ruskog skadatelja Jevge-
nija Derbenka i dr., svirajući sa priznatim komornim 
i simfonijskim orkestrima poput Kalinjingradskog 
komornog orkestra, Filharmonije Paderewski, Slovak 
Sinfonietta itd.

Ivana Levak i Miran Vaupotić upoznali su se u 
Zagrebu kao učenici harmonike i nastupaju zajed-
no više od deset godina, usavršavajući subliminalan 
sinkronicitet i jedinstven izvođački stil. Obiteljske 
veze ovih glazbenika također imaju izravan utjecaj 
na izvedbu dua. Oboje su diplomirali klasičnu har-
moniku na Sveučilištu Jurja Dobrile u Puli, Hrvatska.

Festival Varaždinske barokne večeri najznačajnija je glazbeno-
scenska priredba središnje Hrvatske, osnovana 1971. godine, a danas 
je kao specijalizirani festival rane glazbe jedan od najeminentnijih 
festivala te vrste u svijetu. Festival je pod stalnim pokroviteljstvom 
predsjednika Republike Hrvatske, a Ministarstvo kulture RH dodije-
lilo mu je nacionalni značaj prije 20 godina. Unatrag sedam godina 
festival svake godine ima zemlju partnera. Do sada su zemlje partneri 
bili Njemačka, Češka, Poljska, Slovačka, Izrael, Austrija, Ruska Federa-
cija, Italija, Francuska, a ove je godine to Španjolska. 

Program se tradicionalno izvodi i izvan Varaždin. Ludbreška pu-
blika tako će moći uživati u izvedbi Hrvatskog baroknog ansambla, 
pod nazivom La tempestad di mare. Koncert će biti održan u nedjelju 
2. listopada u svečanoj dvorani dvorca Batthyany s početkom u 19 sati.

AccoDuo
Autentična slika europskog komornog muziciranja

Varaždinske barokne večeri

Program u Ludbregu 2. listopada

Vrelo nadahnuća 2016
U sklopu manifestacije Dani ludbreške Svete nedjelje svoj pre-

poznatljiv program priredio je i Radio Ludbreg. Tako je u vijećnici 
Centra za kulturu i informiranje "Dragutin Novak" održano pred-
stavljanje zbornika radova i dodjela nagrada na književnom natječaju 
duhovnog stvaralaštva "Vrelo nadahnuća" Ludbreg 2016. za kratke 
književne žanrove te nove skladbe. Nagradu za najbolji književni 
uradak za pjesmu "Pod ovim nebom" dobio je Vinko Pavić, priznanje 
za kajkavsku poeziju - za pjesmu "Tau je baužja vaula" Zlatko Kra-
ljić, priznanje za meditativno-lirsku prozu - za tekst "Milosrdna reč 
Gosponova" Goran Gatalica, priznanje za književno stvaralaštvo - za 
pjesmu "Tetoviram u duši portret dragog sveca" i kratku priču "Her 
Gaber Totengraber" Vladimir Šuk, priznanje. Priznanje mladom au-
toru za zapis "Bijaše riječ" pripalo je Mariji Grgić. U Zborniku radova 
objavljen je izbor najboljih od pristiglih radova kao i nosač zvuka s 
glazbenim uradcima. 

Obilježavanju 400. obljetni-
ce smrti Williama Shakespe-
area pridružio se i Grad Lud-
breg projektom „Prvi hrvatski 
Shakespeare“. Projekt su na 
svjetlo dana donijeli šekspi-
rolog Ivan Lupić i Ludbrežan-
ka Bojana Schubert i u obliku 
knjige predstavili ga javnosti 
u dvorcu Batthyany u sklopu 
Dana ludbreške Svete nedje-
lje. Riječ je o prvom prijevodu 
Shakespearea na hrvatski i to 
na kajkavski književni jezik. 
Ivan Krizmanić je na kajkavski 
preveo ulomak iz Romea i Juli-
je, "Flundra senje zrokujuča" i 
upravo ta činjenica potakla je 
autore da krenu u izradu knji-
ge kojom će oživjeti sjećanje 
na tu važnu povijesnu činje-
nicu. 

- Ove godine obilježava se 
400 godina od smrti Wiliama 
Shakesperea, a imamo prvi 
prijevod jednog njegovog dje-
la i to na kajkavski književni 
jezik. Nekako su se spojile te 
dvije činjenice i odlučili smo 
objaviti taj prvi prijevod kako 
bi se obilježila značajna obljet-
nica ali i da s druge strane 
vratimo dignitet našem kaj-
kavskom književnom jeziku. 
Radeći na knjizi, bez obzira što 
se radilo o suradnji na daljinu, 
dobro smo se zabavili, smetala 
nas je jedino vremenska razli-

ka. Kolega Lupić više se bavio 
sadržajem dok sam ja obradila 
Krizmanićev jezik i vjerujem 
da smo odradili dobar posao. 
Shakespeare je prvi puta poku-
šao progovoriti upravo kajkav-
skim književnim jezikom, dok 
je   štokavski prijevod kaskao 
za njime gotovo stotinu godi-
na tako da mi kajkavci imamo 
uistinu razloga biti ponosni.  - 
pojasnila je Bojana Schubert. 

Krizmanić se tijekom cije-
log života bavio prevoditelj-
stvom, a posebno zanimljivi 
su prijevodi sa štokavskog na 
kajkavski jezik. Upravo je ta 
činjenica i ponukala samu au-
toricu da krene u realizaciju 
ovoga projekta. 

- Ivan Krizmanić je u vri-
jeme kada je prevodio Sha-
kespearea (1836.godine) bio 
opat u Mariji Bistrici. Bio je 
izuzetno zanimljiva ličnost, 
visokoobrazovan, poliglot i je-
dan od rijetkih u to je vrijeme 
poznavao engleski jezik koji 
nije bio ni približno popularan 
kao danas. Većina visokoobra-
zovanaih ljudi u to je vrijeme 
govorila njemački i latinski je-
zik. No, Krizmaniću su me pri-
vukli drugi prijevodi, riječ je o 
prijevodima sa štokavskoga na 
kajkavski jezik upravo stoga jer 
se u toj jednoj praštokavskoj 
klimi pretpreporodnoj našao 

taj jedan čovjek koji je prevo-
dio sa štokavskoga na kajkav-
ski. Moram priznati da me to 
najprije privuklo, a onda sam 
vidjela i da je Krizmanić prvi 
prevoditelj Shakespearovog 
djela i to 70 godina prije nego 
je napisan englesko-hrvatski 
rječnik.  – naglasila je Bojana 
Schubert te dodala - 

Krizmanić je u svom domu 
u Mariji Bistrici rado primao 
goste, organizirao gozbe na 
kojoj su česti gosti bili brojni 
ilirci, koji su doduše od njega 
bili mlađi 40 godina. Međutim 
on ih je silno podržavao, a o 
gozbama se još desetljećima 
kasnije govorilo. – kazala je 
autorica.

Krizmanić je osim po spo-
menutom ostao zapamćen i 
po svom zalaganju za ukidanje 
kmetstva. Kad se sve uzme u 
obzir ne čudi da je Krizmanić 
odlučio prevoditi jednog Sha-
kespearea. 

Prvi hrvatski Shakespeare

KAJKAVCI IMAJU 
RAZLOGA BITI 

PONOSNI

Svjetski poznati šekspirolog, dr. Ivan Lupić sa 
Stanforda rado se priključio radu na knjizi. 

-Ideja o projektu bila je Bojanina. U to vrijeme bio sam zauzet 
sasvim drugim poslom no obzirom da je posrijedi bila ova važ-
na obljetnica, ali i činjenica da je meni Krizmanić nekako blizu 
srcu, pristao sam na tu suradnju koja je doista bila izvanredna. 
Odlomak koji Krizmanić prijevodi ispunjen je prije svega humo-
rom, a onda i drugim detaljima. Iz samog se odlomka teško može 
zaključiti da bi on pripadao ovoj drami. Moj zadatak bio je pitati 
se zašto je taj odlomak odabran i što on znači Krizmaniću počet-
kom 19.stoljeća i što znači taj čin u širem kontekstu percepcije 
Shakespearea. Nešto više sam se bavio proučavanjem prijevoda 
na hrvatski i ovo je bila prilika da se tom pitanju vratim i da ga 
obogatim još nekim spoznajama vezanima uz sam predložak iz 
kojega je Krizmanić radio i osobito njegov interes za minijatur-
ne  aspekte Shakespearove drame koji su ovdje osobito vidljivi. - 
kaže Lupić i dodaje kako je uvijek lijepi paradoks činjenica da se 
kod proučavanja uvijek otvaraju nova pitanja. 

- Tako je slučaj i sa ovom našom knjižicom. Njoj nije povod niti 
joj je cilj zaključiti raspravu o Shakespeareu nego naprotiv, otvo-
riti to glavno pitanje koje je kod nas još uvijek neistraženo, a to 
je na koji je način Shakespeare bio prisutan u hrvatskoj estetskoj 
svijesti u 19. stoljeću i osobito unutar raznolike jezične kulture. 
U kakvom je odnosu taj Shakespeare prema drugim Shakespea-
re-ima i u čemu je novina ili zanimljivost Krizmanićeva. Tu smo 
imali nešto pozitivno reći, odnosno ponuditi neke odgovore, ali 
mislim da se u hrvatskoj znanstvenoj javnosti, a onda i u široj 
kulturnoj javnosti još uvijek nedovoljno razumije kompleksnost 
jezične i estetske situacije 19. stoljeća unutar kojeg se ovaj prijevod 
odrađuje.- zaključuje Lupić.

U knjizi Prvi hrvatski Shakespeare predstavljenoj u Ludbregu 
nalazi se između ostaloga i preslika ulomka iz 1836.godine koja 
se čuva u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu, a sadrži 
i rječnik manje poznatih riječi kako bi se čitatelji lakše snašli u 
staroj kajkavštini. Cijeli kajkavski kraj može biti ponosan što je 
prvi hrvatski Shakespeare zapravo kajkavski Shakespeare što je 
još jedan dokaz koliko je kajkavski jezik cjelovit i snažan. Dvoje 
mladih znanstvenika, Ivan Lupić i Bojana Schubert odradili su 
sjajan posao, a cijeli projekt podržali su Grad Ludbreg i Centar za 
kulturu i informiranje "Dragutin Novak" Ludbreg.

Dani Mladena Kerstnera 2016
Krenule prijave

U tijeku su prijave za 11. Dane Mladena Kerstnera – festival kajkavske komedije. 
Dani Mladena Kerstnera – Festival kajkavske komedije i ove se godine održava u Ludbregu u vremenu 

od 24.11 do 27.11.2016. godine. Prijave se zaprimaju do 11. studenoga, a na stranicama Centra za kulturu 
i informiranje “Dragutin Novak” uz prijavnicu objavljene su i propozicije. Prijavnice se šalju na e-mail 
adresu dani.mladena.kerstnera@gmail.com ili na telefax 042 306 068 ili poštom, Centar za kulturu i in-
formiranje, Trg Svetog Trojstva 19, 42230 Ludbreg. 

Pučko otvoreno učilište “Dragutin Novak”, odnosno danšnji Centar za kulturu I informiranje, pokre-
nulo je projekt “Dani Mladena Kerstnera” kako bi promoviralo kajkavski izričaj ponovnom afirmacijom 
djela Mladena Kerstnera, ludbreškog književnika i komediografa, autora djela po kojima su snimljeni 
antologijski “Gruntovčani”, “Mejaši”, “Dirigenti i mužikaši”, te autora niza drugih književnih tekstova, 
uglavnom komedija.

U sklopu Dana ludbreške 
Svete nedjelje održano je pred-
stavljanje knjige "C'est la vie" 
ludbreške autorice Snježane 
Pavičić Jantolek. U programu 
predstavljanja uz samu autori-
cu sudjelovali su urednik knjige 
Mladen Levak i Tatjana Međi-
morec. Stihove iz knjige kazi-
vali su Sabina Bačani i Snježa-
na Tišljarić dok je u glazbenom 
djelu nastupio Mihovil Maloča, 
koprivnički kantautor koji je za 
tu prigodu uglazbio i jednu pje-
smu Snježane Pavičić Jantolek. 
Predstavljanje knjige održano je 
u Centru za kulturu i informi-
ranje "Dragutin Novak", a važno 
je spomenuti i da je ovo druga 
knjiga koju potpisuje Snježana 
Pavičić Jantolek.

"C'est la vie" Snježane Pavičić Jantolek
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U sportskoj dvorani Osnov-
ne škole Sveti Đurđ ove su-
bote 1. listopada održat će se 
Prvenstvo Hrvatske u hrvanju 
za djevojke. U organizaciji Hr-
vačkog kluba Ludbreg natjeca-
nje će se po prvi puta održati 
u ovom mjestu te inkubatoru 
talenata, a s ciljem da se po-
takne što veći broj djece na 
bavljenje sportom. Domaća 
publika imati će priliku po 
prvi puta uživo vidjeti i navi-
jati za svoje domaće cure – Lo-
rena Bendelja (treća sa UWW 
turnira-Flatz 2016), Iva Gerić 
(višestruka prvakinja te dru-
ga sa Balkanijade), Nina Gerić 

(druga sa PH), te Marta Busija 
(aktualna kadetska prvakinja 
te sudionica nedavnog europ-
skog prvenstva kadetkinja u 
Stockholmu) i Victoria Vrdo-
ljak (prvakinja te najbolja hr-
vačica Sarajevskog turnira). 
Očekuje se dvadesetak klu-
bova, gotovo stotinjak  natje-
cateljica iz svih krajeva Hr-
vatske, od Splita, Zadra, Pule 
do Donjeg Miholjca, Slatine… 
Naravno da će tu biti i puno 
zagrebačkih klubova te susjedi 
Podravka i Vindija. Ne sum-
njamo da će sve prštati od po-
drške našim hrvačicama!

Neven Jerbić

Nakon  dvije tri sezone kad nismo 
bili navikli na pobjede u serijama, igrači 
ludbreške „Podravine“ vratili su se sta-
rim navadama, istina u Međužupanij-
skoj nogometnoj ligi Čakovec – Varaž-
din, no i ovdje ima respektabilnih ekipa. 

Nakon šest odigranih kola na čelu je 
„Sloga“ iz Čakovca, a Ludbrežani su dru-
gi s tri boda manje. Ono što nas posebno 
veseli je samo tri primljena zgoditka, što 
znači da je obrana kojom rukovodi 40- 
godišnji Siniša Vađunec ipak na visini 
zadatka. 

Značajan doprinos ovom dosegu daje 
i golman Jura Banfić, koji  je „Plavim 
bluzama" stigao kao dar s neba. Širi pri-
kaz simpatičnog golmana koji je stigao 
iz „Obreša“ u našem idućem broju.  I u 
napadu  sve ide na bolje. Čekamo da se 
još dodatno uigraju tri visokokvalitetna 

centrocampista Valjak – Sušec – Sakač 
i onda niti jednoj obrani neće biti lako. 

U nastavku prvenstva slijede četiri 
itekako zanimljiva ogleda.  Prvo već u 
subotu 1.listopada ovdje u 16 sati  gostu-
ju stari znanci iz Preloga- ekipa „Mla-
dost Komet“,  ona koja je trebala ovdje 
igrati za Svetu Nedjelju…  Nakon toga 
ogledi protiv iznenađenja prvenstva 
„Međimurca“ iz simpatičnog  Dunjko-
vec – Pretetinca. 

Nakon toga klasik protiv „Nedelišća“, 
koje i nije u nekoj formi, pa ogled s vode-
ćom čakovečkom „Slogom“. Nakon toga 
bit će sve jasnije i bistrije. 

Nadamo se da će iz ovih ogleda Lud-
brežani izaći s barem 10 bodova, bez 
crvenih kartona kao i bez težih ozljeda. 
Nadam se da ne tražimo previše...

Neven Jerbić

Krenula je sezona ludbreš-
kim košarkašima. Vrlo rano 
krenulo se s pripremama kako 
bi se čim spremnije ušlo u prvi 
važni ogled ove sezone, onaj fi-
nala Regionalnog kupa, protiv 
"Podravca" u Virju.  

Utakmica se igrala na gostu-
jućem parketu, u nedjelju 18. ruj-
na. Da, baš u udarne dane berba. 
Naravno, dobre atmosfere nije 
nedostajalo. Jedan od najsimpa-
tičnijih putnika ove ekspedici-
je, navijač da ne bi bilo zabune, 
ušao je u autobus sa blago "zaca-
kljenim" očima. Na upit njegovih 
prijatelja koliko je gemišta popio 
samo je lagano odmahujući re-
kao; "Pa sam jenoga". Da, bila 
je to verzija za policiju… Onda 
smo mogli čuti i dogodovštine 
jednog bivšeg člana kluba koji je 
volio organizirati popularne ha-
klove. No na njih pozivajući dru-
ge gotovo da nikad nije došao. 
A, precizno je izračunao da ima 
šesti skok-šut u državi. Kojom se 
samo to spravom mjeri?  I tako 
vrlo brzo proteklo je nešto više 
od pola sata do, kako to tamo 
kažu i to s pravom, najkošarkaš-
kijeg sela u Hrvatskoj. Imaju uz 
odličan muški i ženski klub koji 
se natječe u A 1 ligi. Prije uta-
kmice susreti s bivšim košarka-
šima iz cijele regije, od Đurđev-
ca, Čakovca, Virja, samo nismo 
vidjeli nikog iz Varaždina, to je 
jedna da ponovimo tužna košar-
kaška priča. 

U dvorani oko 300 ljudi, 
desetina iz Ludbrega. Iznad 
nas popularni „Skić“ daje sim-
pa najavu; "Podravac ne smije 
igrati s pet najboljih. Već prva 
četvorica imaju 480 kila, da im 
igra još jedan takav parket ne bi 
izdržao". Ima nešto u tome, ali 
i u neuništivom košarkaškom 
duhu Virjana, kojem znatno 
doprinosi i legija igrača iz Bje-
lovara (Šiprak, braća Zadravec, 
Nikolić). Sve u svemu utakmica 
je odlučena u posljednjih deset 
minuta kada nas je uništio sjajni 

četrdesetogodišnjak Šiprak, po 
ne znamo koji puta. Gledali smo 
tekmu u društvu prof. Ante To-
masa koji je samo začudno po-
stavljao pitanje "Zašto ga se ne 
udvaja?" Usput je dometnuo i 
poneki kompliment na igru do-
maćina i na njihovo lukavstvo 
kada treba nešto reći sucu. Kaže 
da onda "orkestralno" napadaju. 
Zaslužena pobjeda Virjana koja 
ih je katapultirala u daljnji tijek 
natjecanja u kupu "Krešimira 
Ćosića" gdje su kod kuće ugosti-
li prvoligaša  KK "Zagreb". Šteta 

i po ovoj  osnovi jednog poten-
cijalnog spektakla u Ludbregu. 
A i prvi operativac kluba Siniša 
Beser svojem velikom sport-
skom prijatelju Mateju Mamiću, 
operativcu "Cedevite" morao je 
poslati poruku o porazu. Ništa, 
idemo dalje. Ove subote u 18 i 
30 na rasporedu je utakmica 
Superkupa protiv "Međimurja" 
u  Čakovcu. Iako ni nas nisu 
mimoišle ozljede, teška ozljeda 
Krajačića ipak nas stavlja u po-
voljniji položaj. I par riječi na-
vijačima. Ove sezone igra se za 

veliki ulog, dvije najbolje ekipe 
ulaze u novu ligu. Prvenstvo bi 
se moglo već prelomiti u trećem 
odnosno u četvrtom kolu kada 
se prvo gostuje u Čakovcu kod 
"Međimurja", a zatim dočekuje 
"Podravac". 

Od početka treba dati potpo-
ru dečkima, da osjete da ste uz 
njih. Onda je sve lakše i atmos-
fera u svlačionici je još bolja. Pa 
svi zajedno želimo gledati naj-
bolje izdanje naših ljubimaca. 
Zajedno do pobjede(a)!

                                    Neven Jerbić

U ludbreškoj sportskoj dvo-
rani 10. i 11. rujna  održano je 
28. izdanje Memorijalnog ru-
kometnog turnira „Damir Hra-
stić- Dada“ koje se igra u spo-
men na bivšeg sjajnog sportaša 
i člana RK Ludbreg. Po sad već 
ustaljenom običaju igralo se u 
dvije uzrasne kategorije, 2002. 
i 2004. godište. Kod  starijeg 
godišta postignut je vanserijski 
uspjeh,  u konkurenciji osam 
respektabilnih ekipa iz cijele 
Hrvatske te slovenskog Ormo-
ža osvojeno je prvo mjesto. Pa 
kako, pitamo prvog stratega 
Ludbrežana Andriju Pišpeka; 
„ Rad tijekom cijelog ljeta dao 
je svoje rezultat. Spremali smo 
se za državno. Drago mi je da 
smo konačno igrali s PPD-om 
Zagreb kojeg smo uspjeli i po-
bijediti, a u finalu pobjeda na 
sedmerce protiv „Varaždina“ 
bila nam je samo šlag na tortu. 
Nadam se da će svi prepoznati 
vrijednost naših klinaca“.

Luka Šolaja, učenik 8. razre-
da OŠ Ludbreg, desni vanjski, 
proglašen je igračem turnira, 
kao  i tjedan dana prije u Ko-
privnici; „Dali smo sve od sebe, 
pobijedili, a ja sam itekako sre-
tan svojim dosegom. Nemam 
nekog uzora, a još uvijek si ne 
postavljam neke visoke ciljeve“.

Skromno od možebitnog 
budućeg vrhunskog sportaša. 
Na istom nivou je i golman Mi-
slav Novota, također „osmaš“, 
koji je na turniru kao i u Ko-
privnici proglašen najboljim 

golmanom. U ove osnovnoš-
kolske momčine je već 180 cen-
timetara i pokoja godina rada 
s trenerom golmana Damirom 
Špikićem; „Izuzetno sam za-
dovoljan svojim rezultatima. 
Zahvaljujem svojim trenerima 
Pišpeku i Špikiću te igračima 
koji mi mnogo dobrom obra-
nom pomažu. Imam ambicije 
postati prvoligaški golman“.

Neka, mislimo da može. 
Zanimljivo je bilo vidjeti kako 
nas gledaju u županijskoj me-
tropoli. U ovoj konkurenciji za 
RK „Varaždin“ zaigrao je Jan 
Hofer, na poziciji „pivotmena“. 
Njegov otac Igor, legenda Va-
raždina iz „Trakošćanske“, bio 
je jedan od najboljih rukome-
taša u povijesti Varaždina na 
poziciji krila; „Teško mi je ući 
u tatine cipele. Znam koliko je 
on uspješan bio, nadam se da 
ću se približiti njegovim dose-
zima. Inače kapa dolje vama u 
Ludbregu, radite pravi posao 
ovdje, dolazimo radosni u Cen-
tar svijeta koji je toliko simpa-
tičan i lijep“.  „Mali“ je i poeta i 
to na tatu koji je bio član neko-
liko punkerskih bendova kra-
jem sedamdesetih i početkom 
osamdesetih.

Drugog dana igrali su dečki 
mlađih godišta. Naši ludbreški 
nisu uspjeli postići zapaženiji 
uspjeh, no pred njima su godi-
ne rada u kojima će pokazati da 
je Ludbreg i veliko rukometno 
središte!

Neven Jerbić

Europski atletski savez 
(EAA) službeno je objavio li-
stu nominiranih kandidata 
za najbolje atletičare s pod-
ručja Europe, a nas posebno 
raduje što je na njoj i naša 
zlatna Sara Kolak, olimpijska 
pobjednica u bacanju koplja 
s ovogodišnjih igara u Rio de 
Janeiru. Sarino se ime nalazi 
na oba popisa nominiranih za 
izbor, dakle, u kategoriji naj-
bolje atletičarke i u kategoriji 
najbolje mlade europske atle-
tičarke. 

Na web-stranici Europskog 
atletskog saveza piše kako je 
Sara ove godine osvojila bron-
čanu medalju na Europskom 
prvenstvu u Amsterdamu, a 
da je na Olimpijskim igrama 
21-godišnja Sara postala jed-
no od najvećih iznenađenja 

bacivši koplje 66.18 metara, 
što je nacionalni rekord, te na 
taj način osvojila zlatnu me-
dalju - stoji u obrazloženju za 
nominacije.

Konkurencija za najbolju 
europsku atletičarku je izni-
mno velika, a među nominira-
nima je i druga hrvatska atlet-
ska  heroina Sandra Perković. 
Stoga je sigurno da Sara ima 
puno bolje izglede u izboru u 
kategoriji najbolje mlade atle-
tičarke u 2016.

Za izbor najboljih atletičar-
ki može se glasati preko druš-
tvenih mreža. Dakle, potporu 
Sari dajete ako kliknete na 
njezinu fotografiju na Europe-
an Athletics i pritisnete LIKE, 
zatim kopirajte fotku i podije-
lite je sa svojim prijateljima na 
društvenim mrežama.

Sara nominirana za najbolju

„Podravina" zauzela pobjednički gard

POČELA SU KOŠARKAŠKA UZBUĐENJALUDBREŠKA RUKOMETNA BUDUĆNOST ODUŠEVILA

Bez naših u završnici kupa
Zadnje rujanske srijede odigrane su četvrt-finalne utakmice Županijskog nogometnog kupa u kojima 

su igrala i dva predstavnika Nogometnog središta Ludbreg. Oba su se oprostila od daljnjeg natjecanja i 
nisu uspjela ući u polufinale što bi bilo, s obzirom na suparnike koje su morali proći, veliko iznenađenje.

Dinamo iz Apatije poražen je kao gost kod međužupanijskog ligaša Novog Marofa koji je bio izraziti 
favorit i nije dopustio rezultatsko iznenađenje koje često puta prati kup-utakmice. Susret je završen 
rezultatom 5:0 u korist Novomarofčana. No, klubu i nogometašima iz Apatije treba odati priznanje što 
su s tri pobjede od kojih je ‘najzvučnija’ bila u Hrastovskom, tako daleko dogurali u ovom natjecanju, 

Još veći favorit bio je trećeligaš Varaždina protiv Drave iz Svetog Đurđa. Domaćin je ovog ljeta u 
prijelaznom roku okupio svoje nekadašnje igračke perjanice s ciljem povratka Varaždina u prvoligaško 
društvo kroz 2-3 sezone kako bi vratio stari sjaj varaždinskog nogometa. I u dvoboju četvrt-finala kupa 
opravdao je ulogu favorita i dobio Dravu iz Sv. Đurđa sa 4:1. 

Varaždin je u ovoj kup-sezoni bio, sportskim žargonom rečeno, ‘crna mačka ili’ ‘ludbreški ubojica’. 
Jer valja se prisjetiti da je najprije momčad Varaždina dobila ludbrešku Podravinu u 2. kolu, a potom u 
osmini finala gostovala je u Selniku kod Plitvice i to nedavno, sredinom rujna pošto se dvoboj Plitvica-
Varaždin odigrao naknadno. U Selniku je Plitvica poražena od trećeligaša rezultatom 0:5, ali nije to 
bila baš tako jednosmjerna utakmica kako na kraju sugerira rezultat. Varaždin je u prvom dijelu umješ-
no iskoristio svoje prigode za sigurno vodstvo (0:3), ali su raspletu na terenu kumovali previdi sudaca 
u dvije situacije zbog kojih su domaći navijači i igrači, po našem sudu, sasvim opravdano negodovali. 
Naime, drugi zgoditak Varaždinaca postignut je iz dobrano vidljivog zaleđa, a domaćinima je trebao 
biti dosuđen kazneni udarac, najstroža kazna koja je vrlo očita. Uz to domaći napadač propustio je po-
entirati iz izgledne prilike kada se našao sam ispred vratara gostiju. Dakako, nakon 0:3 u nastavku je 
iskustvo Varaždinaca došlo do izražaja i rutiniranom su igrom došli do još dva pogotka, a dok Plitvica 
od dvije vrlo izgledne prilike nijednu nije uspjela realizirati za barem počasni pogodak koji je igrom 
doista zaslužila. No, igračima Plitvice i povratniku na klupu treneru Nevenku Blagaju čestitke na igri u 
četvrt-finalu kupa protiv Varaždina, ali i na prvom dijelu prvenstvene jesenske sezone Prve županijske 
lige, gdje se nakon šest odigranih kola nalazi na visokom trećem mjestu.  (dv)

„HK Ludbreg „ organizira 
sportski spektakl



Sljedeći broj Ludbreških novina izlazi 28. listopada.
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Ludbreške mažoretkinje početkom 
sljedećeg mjeseca otputovat će autobu-
som na Europsko prvenstvo u Crawley, 
grad 44 kilometra udaljen od Londona. 
Prvog dana noćit će u njemačkom Fran-
kfurtu da bi drugog dana kroz Eurotunel 
La Manche kroz podmorje stigle na odre-
dište gdje će se 8. i 9. listopada održati na-
tjecanje u mažoretu. Na put dugačak 1680 
kilometara krenut će 20 cura i tek jedan 
dječak Mihael Tuksor, a ići će i roditelji. 
U pratnji djece bit će predsjednica udruge 
Ludbreške mažoretkinje Mirjana Pavičić 
te trener i koreograf Tihomir Bendelja. 

Posljednjih tjedana mažoretkinje su se 
intenzivno pripremale pod vodstvom tre-
nerice Tihane Ledenko koja neće putovati 
u Englesku.

-Nastupat ćemo u dvije kategorije. U 
Parade Corp-u tj. marširanju po cijelom 
krugu dvorane nastupaju naši 'Mozarti', 
a u Exhibition kategoriji nastupaju naše 
'Vještice' gdje je Mihael zapravo Ivica. Bo-
duje se puno sastavnica: tehnika, težina 
rada sa štapom, ples, držanje tijela, efekti, 
ujednačenost grupe i dr. Udruga Ludbreš-
ke mažoretkinje sastavni je dio hrvatske 
mažoret reprezentacije, a nastupit će ti-
movi iz još 14 europskih zemalja – rekla 
je Tihana.

-Ja sam Stela Petrošanec iz Ludbrega i 
twirlingom se bavim od drugog razreda 
OŠ, dakle već 14 godina. Studiram bio-
logiju i kemiju na 4. godini u Osijeku pa 
na treninge dolazim samo vikendom i za 
vrijeme ljetnih praznika. Jako sam zavo-
ljela ovaj sport i ne znam kada ću prestati 
baviti se njime – rekla je jedna od najisku-
snijih mažoretkinja u najstarijoj grupi.

Uvijek smo se pitali kako naši lud-
breški treneri uspijevaju napraviti ovako 
složene koreografije koje su nedostižne 
za europsku pa i svjetsku konkurenciju. 
No sada vam otkrivamo tajnu. Treneri 
rade plan pozicija i promjena pozicija na 
papiru, a jedan takav plan na veeelikom 
papiru prepunom križića i strelica zate-
kli smo u Aleksandrinim rukama.

-Zovem se Aleksandra Kučeković i 
dolazim iz Čukovca. Imam 17 godina i 
polazim 2. gimnaziju Varaždin. Počela 
sam trenirati također u 2. razredu OŠ, 
a osim vikendom treniram i dva puta 
tjedno. Pomažem trenerici Tihani u vo-
đenju mlađih uzrasnih kategorija, a u 
Engleskoj ću plesati u objema koreogra-
fijama – pojasnila je naša sugovornica.

Organizacijske i financijske muke 
odrađivala je predsjednica Udruge jer 
novčani izdatak od oko 3 tisuće kuna po 
djetetu nije za naše prilike malen. 

-Grad Ludbreg i donatori osigura-
li su sredstva za put i nastup, ali još je 
velik dio troškova ostao na roditeljima 
koji će morati svojim sredstvima pokri-
ti troškove izleta. U Londonu se zaista 
ima puno toga za vidjeti i bilo bi loše da 
budemo tamo samo u dvorani i nigdje 
više. Zahvaljujem svim dobrim ljudi-
ma koji su nam pomogli da ostvarimo 
odlazak na natjecanje, a posebno gra-
donačelniku Dubravku Biliću koji je 
uvijek uz nas i pomaže nam ostvariti 
naše ciljeve. Do sada su naši rezultati 
bili vrhunski pa vjerujem da ni ovaj put 
nećemo razočarati – zaključila je Mir-
jana Pavičić. 

(D Vađunec)

MAŽORETKINJE PUTUJU U LONDON


